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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số:8238/TB-PCST
	Sóc Trăng, ngày28tháng12 năm 2021




THÔNG BÁO
Về việc ngừng cung cấp điện ngày 03/01/2022


[bookmark: _GoBack]Công ty Điện lực Sóc Trăng xin thông báo lịch ngừng cung cấp điện theo kế hoạch ngày 03/01/2022 tại các khu vực tỉnh Sóc Trăng như sau:
1. Huyện Kế Sách:
· Từ 08g00 đến 16g30:Các Ấp 6, 12 – xã Ba Trinh; các Ấp 1, 2, 12B – xã Trinh Phú
Lý do: Sửa chữa, nâng cấp và phát triển lưới điện.
2. Huyện Mỹ Xuyên:
· Từ 06g00 đến 18g00: Xã Đại Tâm; xã Tham Đôn; một phần ấp Chợ Cũ – thị trấn Mỹ Xuyên.
· Từ 07g30 đến 13g30: Một phần ấp Hòa Phuông (khu hành chính huyện Mỹ Xuyên) – xã Hòa Tú 1.
Lý do: Sửa chữa, nâng cấp và phát triển lưới điện.
3. Thành phố Sóc Trăng:
· Từ 06g00 đến 18g00:Quốc Lộ 60, khu công nghiệp An Nghiệp, khu vực đường D6, khu vực Cư Xá Khu Công Nghiệp, KDC Huỳnh Quanh, Lê Hoàng Chu, Khu vực Khóm 3, Khóm 4 Phường 7, Sương Nguyệt Ánh (từ giáp nhà số 02 đến giáp đường Dương Kỳ Hiệp), Trần Quang Khải, Quốc Lộ 1 – phía đối diện Đông lạnh Kim Anh (từ giáp đường Phú Lợi đến giáp đường Trương Công Định), – phía đối diện Nhà Máy Bia (từ giáp đường Nam Kỳ Khởi Nghĩa đến giáp ranh xã An Hiệp), Lê Hoàng Chu, khu dân cư Hưng Thịnh, Sóc Vồ (từ giáp đường Quốc Lộ 1 đến giáp cấu Sóc Vồ), Nguyễn Văn Linh (từ giáp đường Phú Lợi đến giáp đường Dương Kỳ Hiệp), khu vực (Hẻm 73 đường Phú Lợi, trung tâm Phòng bệnh học thủy sản), Phú Lợi – phía UBND thành phố, Lê Duẩn – (từ giáp đường Trần Hưng Đạo đến giáp Bến xe Sóc Trăng, đường Võ Thị Sáu), Lê Hồng Phong (từ giáp đường Trần Hưng Đạo đến giáp đường Nguyễn Thị Minh Khai), Nguyễn Văn Thêm, Phan Bội Châu, Thủ Khoa Huân, Nguyễn Thị Minh Khai, Trần Hưng Đạo (từ giáp đường 30/4 đến giáp nhà số 363, 140), Nguyễn Du, Nguyễn Huệ (từ giáp đường Hai Bà Trưng đến giáp đường Lê Duẩn), Mai Thanh Thế, Phan Đình, Đường 30/4 (từ giáp đường Trần Hưng Đạo đến giáp nhà số 616, 853), khu vực Hẻm 383, Hẻm 1025 Đường 30/4, khu vực Kinh Quản Khuôl, Nguyễn Đình Chiểu, Bùi Viện, Lý Thường Kiệt (từ giáp đường Hai Bà Trưng đến giáp đường Lê Duẩn), Nguyễn Văn Trỗi, Phạm Ngũ Lão (từ giáp đường Hai Bà Trưng đến giáp Đường 3/2), Phan Chu Trinh (từ giáp đường Hai Bà Trưng đến giáp Đường 3/2), Nguyễn Hùng Phước, Hàm Nghi, Hoàng Diệu, Hồ Minh Luân, Nguyễn Trãi, Đường 3/2, Đồng Khởi, Mạc Đĩnh Chi (từ giáp Đường 3/2 đến giáp đường Phan Đình Phùng và từ giáp đường Lê Duẩn đến giáp đường Bạch Đằng), khu đô thị 5A, Bạch Đằng, Lý Thường Kiệt (từ giáp đường Bạch Đằng đến giáp đường Lê Duẩn), khu vực Khóm 6 Phường 4.
· Từ 07g30 đến 13g30: Các đường Quốc Lộ 1 (từ giáp nhà số 820, 837 đến giáp nhà số 1102, 1167), Dương Kỳ Hiệp (từ giáp đường Quốc Lộ 1 đến giáp ranh Huyện Mỹ Tú), Sương Nguyệt Anh (từ giáp đường Dương Kỳ Hiệp đến giáp  nhà số 94), Phú Tức, một phần đường Xà Lan Khóm 6 Phường 7, một phần hẻm 414 Nguyễn Văn Linh, khu vực đường vào Trường Quân sự QK9, khu vực Trường bắn.
Lý do: Sửa chữa, nâng cấp và phát triển lưới điện.
Trân trọng./.

	Nơi nhận:	
- Sở TT&TT tỉnh ST (bản giấy, xin thông báo);
- P.KT, P.KD, P.KTTTPC (để biết);
  - Lưu: VT, ĐĐ.




	
	GIÁM ĐỐC







Võ Văn Tư




		
