TIỂU PHẨM CÂU CHUYỆN TRUYỀN THANH
Bầu cử là quyền và nghĩa vụ của công dân
Tác giả: Dương Võ
Diễn viên: 
- Văn Thảo vai ông Tư
- Giao Linh vai bà Tư
- TôLa vai Trang, Phó Chủ tịch Hội LHPN xã
PTV: Thưa quý vị và các bạn! 
Bầu cử Đại biểu Quốc hội và Đại biểu HĐND là một trong những quyền chính trị cơ bản của công dân đã được Hiến pháp ghi nhận. 
Bầu cử là phương thức thể hiện ý chí, nguyện vọng và quyền làm chủ của Nhân dân trong việc xây dựng Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa nói chung và thành lập cơ quan quyền lực nhà nước ở Trung ương và địa phương nói riêng.
Cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026 là sự kiện chính trị quan trọng của đất nước, diễn ra sau thành công của Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, gắn liền với công tác cán bộ, liên quan đến trách nhiệm của các cấp, các ngành; là nơi để cử tri phát huy quyền làm chủ của công dân, lựa chọn bầu ra những người tiêu biểu, xứng đáng đại diện cho ý chí, nguyện vọng và quyền làm chủ của mình trong Quốc hội và HĐND các cấp nhiệm kỳ mới, góp phần tích cực vào việc xây dựng, củng cố và hoàn thiện Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa của Nhân dân, do Nhân dân, vì Nhân dân, dưới sự lãnh đạo của Đảng Cộng sản Việt Nam.
Để hiểu rỏ hơn về cuộc bầu cử Đại biểu quốc hội khóa XV và bầu cử Đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026. Trong chương trình hôm nay mời quý thính giả cùng nghe câu chuyện truyền thanh với tiểu phẩm: “Bầu cử là quyền và nghĩa vụ của công dân” của tác giả Dương Võ. 
Ptv: Vào một buổi sáng tại nhà của ông Tư. 
(Âm thanh tiếng chim hót)
- Bà Tư: Ông ơi!  hôm nay là ngày mấy rồi vậy ông?
- Ông Tư: Tháng này tui đưa tiền lương của tui cho bà rồi mà, chạy xe ôm hàng tháng dành dụm được bao nhiêu là đưa hết cho bà để lo sinh hoạt chi tiêu trong gia đình hàng ngày, hôm nay chưa hết tháng mà…. hỏi chi vậy?
- Bà Tư: Cái ông này, làm như tui ham tiền lắm…. tui hỏi ông là vậy nè. Ông Lâm, trưởng ấp có gởi thẻ cử tri cho nhà mình nè, mà tui hổng nhớ hôm nay là mấy tây rồi, để sắp xếp thời gian để còn đi bầu cử nữa.
- Ông Tư: Mà bà có biết ngày bầu cử Đại biểu Quốc hội khóa XV và bầu cử Đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026 là ngày nào không?
- Bà Tư: Đương nhiên là nhớ rồi, hình như là ngày chủ nhật 23/5 phải không.
- Ông Tư: ừ, đúng rồi chủ nhật tuần này ngày 23/5 là tới ngày bầu cử Đại biểu Quốc hội khóa XV và bầu cử Đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026 đó bà.
- Bà Tư: tới ngày này tui cũng tranh thủ sắp xếp thời gian để đi bầu cử nữa nghen ông. 
- Ông Tư: Thôi đi, bà ở nhà lo cơm nước cho mấy nhỏ. Tui đi bầu dùm là được rồi, đàn bà con gái thì biết cái gì mà bầu với bán
- Bà Tư: hồi sáng này tui có nghe đài phát thanh nè, người ta nói Cử tri phải tự mình đi bầu cử, không được nhờ người khác bầu cử thay.
- Ông Tư: tui với bà là vợ chồng mà, có phải người dưng xa lạ đâu mà bà nói cử tri không được nhờ người khác bầu cử thay.
- Bà Tư: cái ông này, người gì đâu mà kỳ cụt hà, mà sao ông đi được, hổng cho tôi đi
PTV: Khi ông Tư và bà Tư đang nói chuyện thì Trang, Phó chủ tịch Hội LHPN xã đến.
- Trang: dạ, con chào chú Tư và thím Tư
- Bà Tư: Trang nè, con đến đây đúng lúc lắm đó. 
Con nè, cho thím Tư hỏi chút coi. Bầu cử Đại biểu quốc hội khóa XV và bầu cử Đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026 sắp tới, thím định đi bầu cử, mà chú tư bây kêu ở nhà, hổng cho thím đi nè, ổng nói để ổng đi bầu dùm thím, vậy có được không con.
- Trang: dạ thưa chú thím tư. Tại Điều 69 của Luật Bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND quy định: Cử tri phải tự mình đi bầu cử, không được nhờ người khác bầu cử thay;
Trường hợp cử tri không thể tự viết được phiếu bầu thì nhờ người khác viết hộ, nhưng phải tự mình bỏ phiếu; người viết hộ phải bảo đảm bí mật phiếu bầu của cử tri. Trường hợp cử tri khuyết tật không tự bỏ phiếu được thì nhờ người khác bỏ phiếu vào hòm phiếu;
Trong trường hợp cử tri ốm đau, già yếu, khuyết tật không thể đến phòng bỏ phiếu được thì Tổ bầu cử mang hòm phiếu phụ và phiếu bầu đến chỗ ở, chỗ điều trị của cử tri để cử tri nhận phiếu bầu và thực hiện việc bầu cử. Đối với cử tri là người đang bị tạm giam, người đang chấp hành biện pháp đưa vào cơ sở giáo dục bắt buộc, cơ sở cai nghiện bắt buộc mà trại tạm giam, cơ sở giáo dục bắt buộc, cơ sở cai nghiện bắt buộc không tổ chức khu vực bỏ phiếu riêng hoặc cử tri là người đang bị tạm giữ tại nhà tạm giữ thì Tổ bầu cử mang hòm phiếu phụ và phiếu bầu đến trại tạm giam, nhà tạm giữ, cơ sở giáo dục bắt buộc, cơ sở cai nghiện bắt buộc để cử tri nhận phiếu bầu và thực hiện việc bầu cử;
Vả lại, Quyền bầu cử là quyền chính trị cơ bản cuả công dân được hiến pháp và pháp luật quy định nhằm bảo đảm cho mọi công dân có đủ điều kiện thực hiện việc lựa chọn người đại biểu của mình vào cơ quan quyền lực nhà nước;
Quyền của công dân không tách rời nghĩa vụ của công dân. Thông qua bầu cử, công dân trực tiếp bỏ phiếu bầu người đại diện ý chí, nguyện vọng và quyền làm chủ của mình, thay mặt mình thực hiện quyền lực nhà nước, góp phần thiết lập bộ máy nhà nước để tiến hành các hoạt động quản lý xã hội. Vì vậy, thực hiện bầu cử là trách nhiệm của công dân đối với đất nước;
- Bà Tư: đó… đó ông nghe chưa, chút nữa tui bị mất quyền công dân rồi. giờ nghe Trang nói, ông cho tui đi bầu cử chưa nè.
- Ông Tư: thì nghe Trang nói vậy, tui đã hiểu ra rồi, tới ngày chủ nhật này, ngày 23/5 tôi chở bà đi bầu cử nghen.
- Bà Tư: Ừm, ông nhớ hôm đó, kêu tui thức sớm để đi bầu cử nghen. 
Mà Trang nè, trước khi đi đến bầu chổ bầu cử, thì cử tri cần chuẩn bị gì vậy con?
- Trang:  dạ, thưa thím Tư và chú Tư khi đi bầu cử mình cần: nhớ địa điểm bầu cử, nhớ mang theo thẻ cử tri, chú - thím cũng nhớ chọn đúng, bầu đủ số lượng đại biểu theo quy định và nhớ thực hiện nghiêm các quy định phòng chống dịch Covid 19;
- Ông Tư: tui còn nhớ một điều nữa nè
- Bà tư: ủa, ông làm gì mà biết rành về bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026 vậy?
- Ông Tư: thì mình nhớ thông tin, tuyên truyền, người thân, bạn bè và mọi người tham gia bầu cử đó mà.
- Trang: Dạ đúng rồi đó chú Tư.
- Bà Tư: Trang ơi! Sẵn đây con cho chú thím biết luôn. Khi đi bầu cử thì việc bỏ phiếu được thực hiện như thế nào vậy con.
- Trang: Dạ, theo luật bầu cử Đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND quy định về nguyên tắc bỏ phiếu như sau:
Mỗi cử tri có quyền bỏ một phiếu bầu Đại biểu quốc hội và bỏ một phiếu bầu đại biểu HĐND tương ứng với mỗi cấp HĐND.
Cử tri phải tự mình đi bầu cử, không được nhờ người khác bầu cử thay
Khi cử tri viết phiếu bầu, không ai được xem, kể cả thành viên tổ bầu cử.
- Bà Tư: vậy trong lúc viết phiếu bầu mà mình viết sai thì phải làm sao vậy con?
- Trang: Nếu viết hỏng, cử tri có quyền đổi phiếu bầu khác đó thím Tư. Sau Khi cử tri bỏ phiếu xong, tổ bầu cử có trách nhiệm đóng dấu “đã bỏ phiếu” vào thẻ cử tri và mọi người phải tuân theo nội duy phòng bỏ phiếu.
- Bà Tư: Cám ơn con nhiều nghen Trang, nhờ con mà chú thím Tư mới hiểu rỏ những thông tin liên quan đến bầu cử, qua đó sẽ đi bầu cử đúng quy định.
Nhạc kết
Ptv: Quý vị và các bạn vừa nghe tiết mục câu chuyện truyền thanh với tiểu phẩm: “Bầu cử là quyền và nghĩa vụ của công dân” của tác giả Dương võ. Qua phần thể hiện của: Văn Thảo vai ông Tư, Giao Linh vai Bà Tư, Tôla vai Trang, Phó chủ tịch Hội LHPN xã. /. 
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