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PTV: Thưa quý vị và các bạn! Bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026 là sự kiện chính trị quan trọng của đất nước. Ngày bầu cử được tổ chức cùng một ngày trên phạm vi cả nước, đó là ngày 23-5-2021 là ngày hội của toàn dân để cử tri phát huy quyền và nghĩa vụ của công dân, lựa chọn bầu ra những người tiêu biểu, xứng đáng đại diện cho ý chí, nguyện vọng và quyền làm chủ của mình trong cơ quan quyền lực nhà nước ở Trung ương và địa phương, đáp ứng yêu cầu xây dựng, hoàn thiện Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam của Nhân dân, do Nhân dân, vì Nhân dân. Để hiểu rõ hơn về ngày hội này, trong chương trình hôm nay Đài Truyền thanh huyện Châu Thành xin gửi đến quý thính giả câu chuyện truyền thanh nhan đề “Ngày bầu cử là ngày hội toàn dân” do tác giả Văn Thảo sáng tác.
Anh Tư: Chiều tối rồi còn lọ mọ làm cái gì vậy chị hai?
Chị Hai: Anh Tư qua chơi đó hà, ờ tui sửa lại cái hàng rào cũng gần xong rồi nên gáng làm cho xong luôn.
Anh Tư: Ủa rồi thằng Út con chị đâu mà nó không phụ chị?
Chị Hai: Thằng Út mấy hổm rày nó lo việc bầu cử, thấy nó đi suốt hà, tui sợ ảnh hưởng công việc của nó nên tui làm một mình. Kệ đi anh tư ơi, tuổi trẻ mà anh, mình phải cho nó cống hiến chứ, còn ba cái chuyện lặt vặt như vậy mình tui làm cũng được rồi, coi như mình tập thể dục luôn vậy mà, dù gì bây giờ cũng có làm gì đâu, thấy vậy chứ ở không riết cũng buồn.
Anh Tư: Ừ, mình là nông dân bận bịu với ruộng nương quen rồi ở không hong có làm gì tui thấy cũng buồn tay buồn chân gì đâu, mà chị nói tới chuyện bầu cử tui mới nhớ, tính ra cũng gần tới ngày bầu cử rồi.
Chị Hai: Ừ, tôi nghe thằng Út nó nói là ngày 23/5, chủ nhật tuần này nè a, còn có 2 ngày chứ gì.
Anh Tư: Mà tui hỏng biết ngày đó có gì quan trọng mà tôi thấy báo đài, rồi mọi người la ầm ầm lên à, nào là ngày hội toàn dân gì đó.
Chị Hai: Anh nói vậy đâu có được anh hai. Quan trọng lắm chứ, thông qua việc bầu cử Nhân dân ta sẽ lựa chọn những đại biểu xứng đáng vào Quốc hội hoặc Hội đồng nhân dân để thực thi quyền làm chủ của mình. Vì vậy, việc lựa chọn những người bảo đảm tiêu chuẩn, xứng đáng đại diện cho Nhân dân tham gia vào các cơ quan quyền lực nhà nước là yêu cầu quan trọng và có ý nghĩa chính trị to lớn đó anh.
Anh Tư: Cha…chị hai nói chuyện nghe sặc mùi chính trị luôn he.
Chị Hai: Trời, cái anh này, tại tui theo dõi báo đài riết rồi tui nằm lòng luôn đó anh, với lại thằng Út tôi nó cũng nói tôi hoài à. Phải có thằng Út ở nhà nó giải thích cho a hiểu. Kìa kìa hình như nó về tới rồi kìa anh tư.
Út: Con chào chú tư, chú tư mới qua chơi ạ, thưa má con mới về.
Anh Tư: Cái thằng này mới nhắc tới tên nó, cái nó về tới liền.
Út: Mà con ở ngoài cổng con nghe má với chú Tư nói gì tới ngày bầu cử hả.
Chị hai: Ừ, đúng rồi con. Chú tư mày nói ngày bầu cử có gì đâu mà báo đài la um xùm. Con ngồi xuống nói cho chú tư con hiểu đi con.
Anh Tư: Đúng rồi đó con, con nói cho chú hiểu đi, đi đâu chú cũng nghe đài truyền thanh phát nào là tiểu sử rồi chương trình hành động gì tùm lum hết.
Út: Dạ, đây là sự kiện chính trị có ý nghĩa rất quan trọng đó chú tư. Vì quyền bầu cử là quyền cơ bản của công dân trong việc được lựa chọn người đại biểu của mình vào cơ quan quyền lực nhà nước.…và tính đến ngày bầu cử được công bố, công dân nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam đủ 18 tuổi trở lên có quyền bầu cử, nếu đủ 21 tuổi trở lên có quyền ứng cử vào Quốc hội, Hội đồng nhân dân các cấp...nhằm bảo đảm cho mọi công dân có đủ điều kiện thực hiện việc lựa chọn người đại biểu của mình vào cơ quan quyền lực nhà nước. Quyền của công dân không tách rời nghĩa vụ của công dân. Thông qua bầu cử, công dân trực tiếp bỏ phiếu bầu người đại diện cho ý chí, nguyện vọng và quyền làm chủ của mình, thay mặt mình thực hiện quyền lực nhà nước, góp phần thiết lập bộ máy nhà nước để tiến hành các hoạt động quản lý xã hội. Vì vậy, thực hiện bầu cử là trách nhiệm của công dân đối với đất nước. 
Anh Tư: Cha…quan trọng vậy đó hả con
Út: Dạ, đúng rồi chú tư.
Chị Hai: Đợt này tui với anh Tư, rủ bà con hàng xóm mình cùng đi để bầu chọn người thật sự xứng đáng, đại diện cho nguyện vọng của dân mình, lo cho người dân mình.
Anh Tư: Vậy chứ sao, 5 năm mới bầu cử 1 lần mà chị.
Chị hai: Vậy bữa đó anh nhớ đi bỏ phiếu sớm nghe anh.
Anh Tư: Mà Út nè, con có biết ngày bầu cử bắt đầu từ mấy giờ đến mấy giờ không con, để chú với má con đi cho đúng giờ. Góp phần làm nên thành công của cuộc bầu cử.
Út: Dạ, theo quy định thì việc bỏ phiếu sẽ được bắt đầu từ 07 giờ sáng và thực hiện liên tục cho đến 07 giờ tối cùng ngày. Tùy tình hình địa phương, Tổ bầu cử có thể quyết định cho bắt đầu việc bỏ phiếu sớm hơn nhưng không được trước 05 giờ sáng hoặc kết thúc muộn hơn nhưng không được quá 09 giờ tối cùng ngày, mình phải đi bỏ phiếu sớm sớm đi, không là mất quyền lợi đó, tại gì Tổ bầu cử sẽ đóng hòm phiếu vào đúng thời gian đã quy định, không phụ thuộc vào việc cử tri đã bỏ phiếu hết hay chưa đâu.
Anh Tư: Nhưng bây giờ chú đang lo nè, chuyện là bây giờ dịch bệnh covid-19 đang xảy ra rất là phức tạp. Rồi lại đông người quá có sao không con.
Út: Dạ chú tư nói đúng đó. Để phòng, chống dịch Covid-19 và công tác bầu cử diễn ra an toàn, đúng các quy định của pháp luật, những người tham gia công tác bầu cử (gồm cử tri và những người có liên quan, thành viên của các tổ chức phụ trách bầu cử) cần khai báo y tế trực tiếp hoặc khai báo y tế điện tử theo hướng dẫn chung của Bộ Y tế. Người tham gia công tác bầu cử thực hiện nghiêm túc việc đeo khẩu trang, không tụ tập đông người, không khạc nhổ bừa bãi, phải che miệng mỗi khi ho và hắt hơi, bỏ rác thải đúng nơi quy định; xếp hàng để vào bầu cử, giữ khoảng cách giữa người trước và người sau tối thiểu là 2 mét, di chuyển theo hướng một chiều; thực hiện theo hướng dẫn của ban tổ chức về tiến trình bầu cử và đảm bảo y tế cho công tác bầu cử. 
Anh Tư: Công nhận là chu đáo thiệt…bây nói vậy chú đỡ lo rồi. 
Chị Hai: Vậy chủ nhật này tôi với anh tư đi bầu cử nha, mình thực hiện đúng quy định để góp phần thành công cho cuộc bầu cử và thật sự là ngày hội của toàn dân nghe a tư.
Anh tư: Uh, vậy nghe chị hai. Thôi tôi về à, trời cũng tối rồi.
Nhạc kết bầu cử
PTV: Quý thính giả vừa theo dõi câu chuyện truyền thanh với nhan đề “Ngày bầu cử là ngày hội toàn dân” do tác giả Văn Thảo sáng tác, qua phần thể hiện của Giao Linh vai chị Hai, Văn Thảo vai anh Tư và Hoàng Thái vai con trai út chị Hai./.
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ủ


 


c


ủ
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