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   ỦY BAN NHÂN DÂN     CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

HUYỆN CÙ LAO DUNG                    Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

       Số: 13/LT-UBND                      Cù Lao Dung, ngày 09 tháng 4 năm 2021
LỊCH LÀM VIỆC

Của Chủ tịch và các Phó Chủ tịch UBND huyện Cù Lao Dung

(Từ ngày 12/4/2021 - 16/4/2021)

* Thứ hai, ngày 12/4/2021: 
- Bí thư-Chủ tịch: 13 giờ 30, tiếp và làm việc với Trường Đại học Cần Thơ, tại Phòng họp Ban Thường vụ Huyện ủy.
- PCT. Lê Minh Đương: Giải quyết công việc tại cơ quan.
- PCT.Nguyễn Thị Ngọc: 07 giờ 30, dự Hội nghị tập huấn nghiệp vụ công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XV và bầu cử đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026 tỉnh Sóc Trăng, tại Phòng họp số 1 - Văn phòng HĐND và UBND huyện (Theo Giấy mời của Ủy ban Bầu cử huyện).
* Thứ ba, ngày 13/4/2021: 

- Bí thư-Chủ tịch:
+ 07 giờ 30, cùng PCT. Lê Minh Đương dự họp Ban Thường vụ Huyện ủy, tại Phòng họp Ban Thường vụ Huyện ủy.
+ 14 giờ, dự Hội nghị tổng kết công tác chuyển hóa địa bàn xã Đại Ân 1 trọng điểm phức tạp về trật tự, an toàn xã hội thành địa bàn an toàn năm 2020 và triển khai Kế hoạch thực hiện chuyển hóa địa bàn xã An Thạnh Nam trọng điểm phức tạp về trật tự, an toàn xã hội thành địa bàn an toàn năm 2021, tại Trung tâm Văn hóa Hội nghị huyện Cù Lao Dung (Có Thư mời).

- PCT. Lê Minh Đương: 13 giờ 30, làm việc với Thường trực Hội đồng giải phóng mặt bằng thực hiện Dự án ICRSL, tại Phòng làm việc của Phó Chủ tịch (Có Thư mời).
- PCT.Nguyễn Thị Ngọc: 
+ 08 giờ, cùng đoàn công tác của Tỉnh ủy đi thăm, tặng quà gia đình chính sách, cán bộ hưu trí và chùa Kos Tung nhân dịp Tết Chôl Chnăm Thmây năm 2021 (Theo Thông báo của Ban Thường vụ Tỉnh ủy).

+ 14 giờ, dự làm việc với lãnh đạo Phòng Nội vụ nghe báo cáo tình hình chuẩn bị Đại hội đại biểu Giáo hội Phật giáo Việt Nam cấp huyện, tại Phòng làm việc của Phó Chủ tịch.

* Thứ tư, ngày 14/4/2021: 

- Bí thư-Chủ tịch: 

+ 08 giờ, làm việc với Phòng Tài nguyên và Môi trường (theo chương trình riêng), tại Phòng làm việc của Chủ tịch.
+ 14 giờ 30, hội ý các Phó Chủ tịch và Chánh Văn phòng HĐND và UBND huyệ. Mời Trưởng phòng Nội vụ cùng dự, tại Phòng làm việc của Chủ tịch.
- PCT. Lê Minh Đương: 08 giờ, nghe Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn báo cáo tiến độ thực hiện các tiêu chí thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới xã An Thạnh Nam và xã Đại Ân 1, tại Phòng họp số 1 - Văn phòng HĐND và UBND huyện (Có Thư mời).
- PCT.Nguyễn Thị Ngọc: 08 giờ, dự họp chốt danh sách ứng cử đại biểu Hội đồng nhân dân huyện để chuẩn bị hiệp thương lần thứ ba, tại Phòng họp Ban Thường vụ Huyện ủy (Theo Thông báo lịch làm việc của Huyện ủy).
* Thứ năm, ngày 15/4/2021: 
​
- Bí thư-Chủ tịch:

+ 8 giờ, tiếp và làm việc với Phóng viên Đài Phát thanh và Truyền hình Sóc Trăng.

+ 13 giờ 30, dự Hội nghị tổng kết Chiến lược quốc gia phòng, chống tham nhũng đến năm 2020 và Kế hoạch thực hiện Công ước Liên hợp quốc về phòng chống tham nhũng, tại Phòng họp số 9, Trung tâm Văn hóa và Hội nghị tỉnh Sóc Trăng (Có Thư mời). 
- PCT.Lê Minh Đương: 
+ 08 giờ, dự làm việc với Hội đồng nhân dân huyện và các ngành có liên quan, tại Phòng họp số 1 - Văn phòng HĐND và UBND huyện (Theo Thư mời của Hội đồng nhân dân huyện).
+ 14 giờ, làm việc với Giám đốc Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng huyện nghe báo cáo tiến độ thi công các công trình xây dựng cơ bản trên địa bàn huyện. Mời Trưởng Phòng Tài chính - Kế hoạch cùng dự, tại Phòng làm việc của Phó Chủ tịch.

- PCT.Nguyễn Thị Ngọc: 
+ 07 giờ, dự Đại hội Đại biểu phụ nữ xã An Thạnh 3, nhiệm kỳ 2021-2026, tại Hội trường UBND xã An Thạnh 3 (theo Thư mời của Hội Liên hiệp Phụ nữ huyện).
+ 14 giờ, dự Hội nghị hiệp thương lần thứ ba để lựa chọn, lập danh sách những người đủ tiêu chuẩn ứng cử đại biểu Hội đồng nhân dân huyện nhiệm kỳ 2021-2026, tại Phòng họp Ban Chấp hành Đảng bộ huyện (Theo Thư mời của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện).
* Thứ sáu, ngày 16/4/2021: 

- Bí thư-Chủ tịch: Đi công tác ngoài tỉnh.
- PCT.Lê Minh Đương: 07 giờ 30, dự Hội nghị tổng kết 04 năm thực hiện Đề án tái cơ cấu ngành Nông nghiệp tỉnh Sóc Trăng theo hướng nâng cao giá trị gia tăng và phát triển bền vững đến năm 2020, tại Phòng họp số 9, Trung tâm Văn hóa và Hội nghị tỉnh Sóc Trăng (Có Thư mời).
- PCT.Nguyễn Thị Ngọc: 
+ 7 giờ 30, dự họp Ban Đại diện Hội đồng Quản trị Ngân hàng Chính sách xã hội tỉnh, tại Phòng họp số 2, Văn phòng UBND tỉnh.
+ 14 giờ, làm việc với Ban Chấp hành Hội Khuyến học huyện Cù Lao Dung, nhiệm kỳ 2020-2025, tại Phòng họp số 1 - Văn phòng HĐND và UBND huyện (Có Thư mời).
∆ Ghi chú: Lịch làm việc này thay thư mời những cuộc họp do Chủ tịch, các Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện chủ trì mà không có thư mời riêng./.

	Nơi nhận:

- TT. Huyện ủy;

- TT. HĐND huyện;                                                                  
- Ban ngành, đoàn thể huyện;                
- UBND các xã, thị trấn;

- Lưu: VT, NC.                                                         
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