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TỜ TRÌNH

Về việc ban hành Nghị quyết quy định mức quà tặng 
chúc thọ, mừng thọ người cao tuổi trên địa bàn tỉnh Sóc Trăng


Kính gửi: Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh Sóc Trăng

Thực hiện Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015, Thông tư số 96/2018/TT-BTC ngày 18/10/2018 của Bộ Tài chính quy định quản lý và sử dụng kinh phí chăm sóc sức khỏe ban đầu cho người cao tuổi tại nơi cư trú; chúc thọ, mừng thọ; ưu đãi tín dụng và biểu dương, khen thưởng người cao tuổi, Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh Sóc Trăng về việc quy định mức quà tặng chúc thọ, mừng thọ người cao tuổi trên địa bàn tỉnh, cụ thể như sau:

I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH NGHỊ QUYẾT
Toàn tỉnh có 142.290 người cao tuổi, chiếm 11,86% dân số. Trong năm 2019, có 15.155 người cao tuổi ở tuổi 70, 75, 80, 85, 90, 95, 100 và trên 100 tuổi  được chúc thọ, mừng thọ và tặng quà trong dịp Tết Nguyên đán, với tổng kinh phí hơn 4 tỷ đồng (trong đó, có 1.151 người cao tuổi tròn 90 và 100 tuổi và 14.004 người cao tuổi ở tuổi 70, 75, 80, 85, 95 và trên 100 tuổi). Qua đó, thể hiện sự quan tâm của Đảng, nhà nước trong việc thực hiện công tác người cao tuổi, nhất là công tác chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi, từ đó tôn vinh giá trị, khích lệ người cao tuổi sống vui, sống khỏe, sống có ích.

Hiện nay, định mức quà tặng chúc thọ, mừng thọ người cao tuổi trên địa bàn tỉnh Sóc Trăng thực hiện theo Quyết định số 379/QĐHC-CTUBND ngày 19/5/2011 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Sóc Trăng về việc quy định mức chi quà tặng đối với người cao tuổi ở tuổi 70, 75, 80, 85, 95 và trên 100 tuổi trên địa bàn tỉnh Sóc Trăng. Định mức trên còn thấp so với quy định hiện hành. 

Vì vậy, việc điều chỉnh định mức tặng quà chúc thọ, mừng thọ cho người cao tuổi ở tuổi 70, 75, 80, 85, 95 và trên 100 tuổi trên địa bàn tỉnh hiện nay là rất cần thiết để phù hợp với Thông tư số 96/2018/TT-BTC ngày 18/10/2018 của Bộ Tài chính quy định quản lý và sử dụng kinh phí chăm sóc sức khỏe ban đầu cho người cao tuổi tại nơi cư trú; chúc thọ, mừng thọ; ưu đãi tín dụng và biểu dương, khen thưởng người cao tuổi. Nghị quyết được ban hành góp phần thực hiện tốt công tác người cao tuổi ở địa phương, làm động lực để để người cao tuổi sống vui, sống khỏe, sống có ích, tích cực đóng góp cho cộng đồng và tham gia xây dựng Đảng, chính quyền trong sạch vững mạnh.

II. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG XÂY DỰNG DỰ THẢO NGHỊ QUYẾT
1. Mục đích
Quy định mức quà tặng chúc thọ, mừng thọ đối với người cao tuổi ở tuổi 70, 75, 80, 85, 95 và trên 100 tuổi nhằm thực hiện tốt các chính sách người cao tuổi, làm động lực để người cao tuổi sống vui, sống khỏe, sống có ích, góp phần thực hiện tốt công tác quản lý nhà nước về người cao tuổi ở địa phương.
2. Quan điểm chỉ đạo

Việc xây dựng Nghị quyết được thực hiện theo đúng quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015, Thông tư số 96/2018/TT-BTC ngày 18/10/2018 của Bộ Tài chính quy định quản lý và sử dụng kinh phí chăm sóc sức khỏe ban đầu cho người cao tuổi tại nơi cư trú; chúc thọ, mừng thọ; ưu đãi tín dụng và biểu dương, khen thưởng người cao tuổi phù hợp với thực tiễn địa phương và đảm bảo sử dụng có hiệu quả ngân sách nhà nước.
III. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG DỰ THẢO NGHỊ QUYẾT

IV. BỐ CỤC, NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA DỰ THẢO NGHỊ QUYẾT
1. Bố cục

Dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh Sóc Trăng về việc quy định mức quà tặng chúc thọ, mừng thọ người cao tuổi trên địa bàn tỉnh gồm 02 Điều:

- Điều 1. Quy định mức chi quà tặng chúc thọ, mừng thọ người cao tuổi tỉnh Sóc Trăng.

- Điều 2. Quy định về tổ chức thực hiện.

2. Nội dung cơ bản của dự thảo Nghị quyết

2.1. Đối tượng áp dụng
Người cao tuổi ở tuổi 70, 75, 80, 85, 95 và trên 100 tuổi trên địa bàn tỉnh Sóc Trăng. 

2.2. Phạm vi điều chỉnh
Quy định mức quà tặng chúc thọ, mừng thọ đối với người cao trên địa bàn tỉnh Sóc Trăng. 

2.3. Thời gian áp dụng: Từ ngày Nghị quyết có hiệu lực.
2.4. Mức hỗ trợ
- Mức quà tặng cho người cao tuổi ở tuổi 70, 75, 80, 85 là 300.000 đồng/người (bằng tiền mặt).

- Mức quà tặng cho người cao tuổi ở tuổi 95 là 500.000 đồng/người (bằng tiền mặt) và hiện vật trị giá 150.000 đồng.

- Mức quà tặng cho người cao tuổi ở tuổi trên 100 là 700.000 đồng/người (bằng tiền mặt) và hiện vật 500.000 đồng.


2.5. Kinh phí thực hiện
Kinh phí tặng quà người cao tuổi ở tuổi 70, 75, 80, 85, 95 và trên 100 tuổi được bố trí trong dự toán chi thường xuyên hàng năm của cơ quan, đơn vị được giao nhiệm vụ tặng quà cho người cao tuổi theo phân cấp của địa phương.
V. THỜI GIAN DỰ KIẾN TRÌNH HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH
Thời gian trình Nghị quyết vào kỳ họp Hội đồng nhân dân tỉnh giữa năm 2020.

(Đính kèm dự thảo Nghị quyết, Báo cáo giải trình, tiếp thu, chỉnh lý dự thảo Nghị quyết, Báo cáo thẩm định của Sở Tư pháp, Báo cáo giải trình báo cáo thẩm định)


Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh dự thảo Nghị quyết Hội đồng nhân dân tỉnh về quy định mức quà tặng chúc thọ, mừng thọ người cao tuổi trên địa bàn tỉnh./.
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