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TỜ TRÌNH
Về việc ban hành Quy định phân cấp quản lý và sử dụng
kinh phí thực hiện chính sách ưu đãi Người có công với cách mạng
và người trực tiếp tham gia kháng chiến trên địa bàn tỉnh Sóc Trăng

Căn cứ Nghị định số 31/2013/NĐ-CP ngày 09/4/2013 của Chính phủ quy định chi tiết, hướng dẫn thi hành một số điều của Pháp lệnh ưu đãi Người có công với cách mạng; 
Căn cứ Thông tư liên tịch số 37/2015/TTLT-BLĐTBXH-BNV ngày 02/10/2015 của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội, Bộ Nội vụ hướng dẫn chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Lao động – Thương binh và Xã hội thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương, Phòng Lao động – Thương binh và Xã hội thuộc Ủy ban nhân dân huyện, quận, thị xã, thành phố thuộc tỉnh; 
Căn cứ Thông tư số 101/2018/TT-BTC ngày 14 tháng 11 năm 2018 của Bộ Tài chính quy định quản lý và sử dụng kinh phí thực hiện chính sách ưu đãi người có công với cách mạng và người trực tiếp tham gia kháng chiến do ngành Lao động - Thương binh và Xã hội quản lý;
Căn cứ Công văn số 1550/LĐTBXH-KHTC ngày 23/4/2019 của Bộ Lao động – Thương binh và Xã hội về việc tăng cường công tác quản lý, sử dụng kinh phí ngân sách trung ương thực hiện chính sách ưu đãi người có công với cách mạng;

Thực hiện Công văn số 1734/VP-VP ngày 04/5/2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh Sóc Trăng về việc tăng cường công tác quản lý, sử dụng kinh phí ngân sách trung ương thực hiện chính sách ưu đãi người có công,

Căn cứ vào các ý kiến đóng góp của các đơn vị có liên quan, Sở Lao động – Thương binh và Xã hội hoàn chỉnh Quyết định và Quy định phân cấp quản lý và sử dụng kinh phí thực hiện chính sách ưu đãi Người có công với cách mạng và người trực tiếp tham gia kháng chiến trên địa bàn tỉnh Sóc Trăng.
(Đính kèm Quyết định, Quy định chi tiết).

Kính trình Ủy ban nhân tỉnh xem xét ban hành./. 
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