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I. TÌNH HÌNH DỊCH BỆNH
1. Trên thế giới
Thế giới ghi nhận hơn 182 triệu ca mắc Covid-19, gần 4 triệu ca tử vong. Số mắc và tử vong có xu hướng giảm trên phạm vi toàn cầu; riêng tại khu vực Đông Nam Á dịch vẫn diễn biến phức tạp, số ca mắc gia tăng tại 7/11 quốc gia. 
2. Tại Việt Nam
Ghi nhận 16.238 ca mắc, trong đó 14.452 ca trong nước; 1.786 ca nhập cảnh. Từ ngày 27/4/2021 đến nay đã ghi nhận 12.882 ca mắc trong nước; số ca đã khỏi, ra viện 3.745; và 76 ca tử vong
.
- 14 tỉnh đã qua 14 ngày không ghi nhận ca mắc mới trong cộng đồng; 10 tỉnh không có lây nhiễm thứ phát trên địa bàn.

- Giai đoạn từ ngày 27/4/2021 đến nay, có 48 tỉnh, thành phố ghi nhận ca mắc; các tỉnh, thành phố ghi nhận số mắc cao: Bắc Giang, Bắc Ninh, Hà Nội, Đà Nẵng, TP. Hồ Chí Minh, Bình Dương, Tiền Giang…. Các trường hợp mắc mới hầu hết là các trường hợp tiếp xúc gần (Fl) đã được cách ly từ trước hoặc trong khu vực đã phong tỏa.

3. Tại tỉnh Sóc Trăng.

- Từ đầu năm đến nay, tỉnh đã tiếp nhận 675
 công dân nhập cảnh cách ly tập trung tại Trường Quân sự địa phương. 
- 21 ca mắc COVID-19 đã được cách ly điều trị tại bệnh viện 30 tháng 4, Tất cả bệnh nhân đều được điều trị khỏi.

- Truy vết : tổng số 91 trường hợp F1 ghi nhận tại tỉnh đã được cách ly tập trung (tính từ ngày 27/4 đến nay: 26) và có kết quả xét nghiệm RT-PCR 3 lần âm tính; 895 trường hợp F2 được cách ly tại nhà (tính từ ngày 27/4/2021 đến nay: 442). Số trường hợp nghi nhiễm: 61 (tính từ ngày 27/4/2021 đến nay: 04).

Tất cả các trường hợp người bệnh và những người F1, F2 đều được cách ly đảm bảo an toàn, không có lây chéo trong bệnh viện và lây ra cộng đồng.
II. CÁC HOẠT ĐỘNG PCD COVID-19
1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo

- Thực hiện chỉ đạo của Trung ương, Tỉnh ủy đã chỉ đạo các cấp, các ngành tập trung triển khai các biện pháp phòng, chống, ứng phó kịp thời ngăn chặn dịch bệnh xâm nhập vào tỉnh và lây lan trong cộng đồng.
- Ủy ban nhân dân (UBND) tỉnh xây dựng phương án, kế hoạch, chỉ đạo PCD cụ thể, quyết liệt, toàn diện theo các kịch bản phù hợp với diễn biến tình hình dịch bệnh trên toàn quốc và của tỉnh, cụ thể:

+ Các biện pháp ứng phó được triển khai sớm hơn và cao hơn mức khuyến cáo của Trung ương, nhất là thực hiện việc cách ly, giãn cách xã hội, kiểm soát chặt chẽ người ra, vào tỉnh nên đã không để dịch xâm nhập vào cộng đồng dân cư của tỉnh.
+ Chỉ đạo các hoạt động PCD kịp thời, linh hoạt, phù hợp, đủ mạnh, hiệu quả và đáp ứng 2 mục tiêu “vừa đảm bảo PCD, vừa phát triển kinh tế - xã hội”. Thường xuyên tổ chức các cuộc họp đánh giá tình hình và quyết định chỉ đạo các biện pháp PCD trong tình hình mới, ra các văn bản, quyết định chỉ đạo về PCD theo chỉ đạo của Trung ương phù hợp với điều kiện thực tiễn của tỉnh.
+ Ban chỉ đạo PCD của tỉnh luôn bám sát diễn biến tình hình dịch, chỉ đạo của Trung ương và của Tỉnh ủy, UBND tỉnh để nghiêm túc, quyết liệt chỉ đạo kịp thời, hiệu quả. Luôn quán triệt tinh thần “chống dịch như chống giặc”, không chủ quan, lơ là, mất cảnh giác và kiên trì 5 nguyên tắc “ngăn chặn, phát hiện, cách ly, khoanh vùng dập dịch, điều trị hiệu quả”. Huy dộng sức mạnh và sự vào cuộc của cả hệ thống chính trị, cộng đồng xã hội để chung tay PCD. Các hoạt động chỉ đạo được cụ thể tại các cuộc họp và các văn bản hướng dẫn phù hợp cho từng thời điểm.
+ Các địa phương, ban, ngành, đoàn thể tỉnh: Y tế, công an, Quân đội, Giao thông vận tải, Giáo dục và đào tạo, Văn hóa thể thao và du lịch, Công thương… đã khẩn trương vào cuộc, ngày đêm bám trụ thực hiện quyết liệt, đồng bộ các giải pháp PCD, nhất là trong các thời gian cao điểm đã thiết lập các chốt kiểm dịch, tổ tuần tra, Tổ COVID-19 cộng đồng đi từng ngõ, gõ từng nhà, rà từng đối tượng để quản lý, cách ly những người có nguy cơ; kiểm tra, giám sát việc thực hiện các biện pháp PCD và phát hiện, xử lý các trường hợp vi phạm.
+ Thực hiện đúng phương châm 4 tại chỗ: “Chỉ huy – lực lượng – vật tư, phương tiện – hậu cần” đã phát huy được tính chủ động, trách nhiệm của cấp ủy, chính quyền địa phương, mang lại hiệu quả thiết thực.

+ Ban hành các văn bản chỉ đạo: Trong 6 tháng đầu năm 2021, các sở, ban, ngành và Ủy ban nhân dân các huyện thị xã, thành phố đã ban hành 462 văn bản chỉ đạo công tác PCD COVID-19, trong đó có 29 Quyết định; 37 kế hoạch và 396 công văn.

2. Kiện toàn Ban Chỉ đạo PCD các cấp.
- Ngày 08/02/2021, UBND tỉnh ban hành Quyết định số 310/QĐ-UBND Về việc kiện toàn Ban Chỉ đạo PCD viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona tỉnh Sóc Trăng (COVID-19) do đồng chí Chủ tịch UBND tỉnh làm Trưởng Ban; đồng thời ngày 12/5/2021 ban hành 05 Quyết định thành lập 5 Tiểu ban giúp việc cho Ban Chỉ đạo (Tiểu ban Tiếp nhận; Tiểu ban Bảo đảm; Tiểu ban Tuyên truyền; Tiểu ban Điều trị; Tiểu ban Bảo vệ an ninh trật tự).
- 100% các huyện, thị xã, thành phố, xã, phường, thị trấn đều thành lập/ kiện toàn Ban Chỉ đạo do đồng chí Chủ tịch UBND làm Trưởng ban.

- Ngành y tế và các ngành thành viên Ban Chỉ đạo đều có Quyết định thành lập Ban Chỉ đạo PCD COVID-19 và lập kế hoạch triển khai thực hiện.

- Ủy ban nhân dân các xã, phường, thị trấn ban hành Quyết định thành lập 1.141 Tổ COVID-19 cộng đồng với 4.506 người tham gia tuyên truyền, vận động, nhắc nhở nhân dân thực hiện các biện pháp PCD; Giám sát, phát hiện, báo cáo những trường hợp nghi ngờ mắc bệnh COVID-19 tại từng hộ gia đình.

3. Thực hiện Phong trào thi đua Sóc Trăng cùng cả nước chung sức PCD Covid-19.
- Ngày 24/4/2020 UBND tỉnh Sóc Trăng  ban hành Kế hoạch số 46/KH-UBND về phát động Phong trào Sóc Trăng cùng cả nước chung sức PCD Covid-COVID-19, căn cứ kế hoạch của Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành, các đơn vị, địa phương đã xây dựng kế hoạch tổ chức phát động, triển khai thực hiện phong trào thi đua đến toàn thể công chức, viên chức, người lao động và Nhân dân trên địa bàn hưởng ứng phong trào với nhiều hình thức đa dạng, nội dung phong phú, thiết thực, phù hợp với điều kiện thực tế của mỗi ngành, mỗi địa phương; phát huy được tinh thần tự nguyện của các tầng lớp Nhân dân.

Năm 2020, Quỹ Cứu trợ các cấp trong tỉnh đã vận động, tiếp nhận sự ủng hộ của các cơ quan, đơn vị, tổ chức, cá nhân trong và ngoài tỉnh cho công tác phòng, chống dịch Covid-19, bằng tiền mặt được 8.425.597.979 đồng (trong đó: Quỹ cứu trợ tiếp nhận 2.742.097.979 đồng và Công ty TNHH MTV XSKT Sóc Trăng hỗ trợ cho người trực tiếp bán vé xổ số kiến thiết lẻ 5.683.500.000 đồng) và ủng hộ bằng hiện vật được 132,54 tấn gạo, 9.000 quà, nhu yếu phẩm trị giá 1.888.264.000 đồng, thực hiện 03 cây ATM gạo tại thành phố Sóc Trăng, thị xã Vĩnh Châu, huyện Mỹ Xuyên... 

- Qua phong trào thi đua, năm 2020 Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh tặng đã tặng 165 Bằng khen cho 53 tập thể (gồm: 06 Doanh nghiệp và 47 cơ quan, đơn vị cấp tỉnh và địa phương ) và 112 cá nhân (gồm: 111 cán bộ, công chức, viên chức và người lao động và 01 doanh nhân) và đã trình Thủ tướng Chính phủ tặng Bằng khen cho 01 cá nhân (là Giám đốc Doanh nghiệp có nhiều đóng góp trong công tác phòng chống dịch trên địa bàn thành phố Sóc Trăng).
4. Tổ chức kiểm tra, giám sát

- Trước diễn biến phức tạp của tình hình dịch bệnh trong nước và nguy cơ dịch bệnh xâm nhập vào tỉnh, các đồng chí Bí thư, Phó Bí thư, Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy; Chủ tịch, các Phó Chủ tịch HĐND, UBND tỉnh và lãnh đạo các ngành thành viên Ban Chỉ đạo đã trực tiếp đi thực địa chỉ đạo, kiểm tra đôn đốc công tác PCD ở các ngành, địa phương, đơn vị trong tỉnh nhất là trong các đợt cao điểm, những điểm nóng của dịch COVID-19.
- Các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thị xã, thành phố thành lập các đoàn kiểm tra chuyên ngành, các đoàn kiểm tra về công tác PCD COVID-19 đã giúp nắm bắt kịp thời tình hình và phát hiện những hạn chế, yếu kém; 100% các cơ sở Y tế được kiểm tra giám sát thường xuyên về công tác sàng lọc, phân luồng, cách ly và đánh giá mức độ an toàn theo Quyết định số 3088/QĐ-BYT và Quyết định 4999/QĐ-BYT.

- Các Đoàn kiểm tra, thanh tra liên ngành thường xuyên kiểm tra tình hình cung ứng hàng hóa, dịch vụ thiết yếu, đặc biệt là thuốc, khẩu trang, dung dịch sát khuẩn tay nhanh…

III. KẾT QUẢ TRIỂN KHAI CÁC HOẠT ĐỘNG PCD COVID-19.
1. Kết quả triển khai đồng bộ các giải pháp PCD

- Trong suốt quá trình triển khai PCD, toàn hệ thống luôn bám sát 5 nguyên tắc cơ bản “ngăn chặn, phát hiện, cách ly, khoanh vùng và dập dịch”; tập trung tổ chức rà soát, truy vết, quản lý, cách ly người bệnh/ nghi bệnh COVID-19; củng cố, thành lập mới và kích hoạt lại các khu cách ly tập trung; kích hoạt các đội phản ứng nhanh và bố trí thường trực phòng chống dịch 24/24 giờ.
- Khi xuất hiện các tình huống dịch và vào các đợt cao điểm nguy cơ dịch bệnh xâm nhập, tỉnh đã thiết lập 42 chốt kiểm dịch ở các cửa ngõ ra vào của tỉnh, huyện kiểm soát chặt chẽ người ra, vào tỉnh đặc biệt người đến/ về từ các tỉnh, thành phố đang có dịch.

- Thực hiện các biện pháp cách ly, giãn cách xã hội phù hợp theo từng thời điểm, từ giữa tháng 5, UBND tỉnh đã chỉ đạo dừng các hoạt động lễ hội, nghi lễ tôn giáo, các giải đấu thể thao và các cơ sở kinh doanh các dịch vụ không thiết yếu, hạn chế tụ tập đông người ngoài công sở; áp dụng Chỉ thị số 15/CT-CP đối với huyện Trần Đề (Công văn số 813/UBND-VX ngày 13/5/2021)
​- Thực hiện khai báo y tế, kê khai danh sách, lịch trình di chuyển của hành khách trên các phương tiện giao thông vận tải, thành lập các tổ COVID-19 để giám sát chặt chẽ người đến từ vùng có dịch. Triển khai cài đặt ứng dụng nCoV, khai báo y tế điện tử, cài đặt ứng dụng Bluezone trên điện thoại di động.

- Tăng cường truyền thông khuyến cáo người dân thực hiện thông điệp 5K của Bộ Y tế; Công khai các quy định đeo khẩu trang và thông báo mức xử phạt đối với hành vi không mang khẩu trang tại các khu vực chợ, nơi công cộng, thường xuyên phát các bản tin trên đài truyền thanh, loa phóng thanh di động đến tận xóm, ấp…

- Triển khai kiểm tra đánh giá các biện pháp PCD, bộ tiêu chí đánh giá nguy cơ cho từng loại hình hoạt động với các bộ tiêu chí của các Bộ, ngành, xây dựng kế hoạch phòng chống dịch tại Khu Công nghiệp An Nghiệp (đang trong thời gian thẩm định phê duyệt).
2. Kết quả hoạt động rà soát, điều tra, truy vết, giám sát người bệnh/ nghi bệnh COVID-19 và các đối tượng nguy cơ.

Đây là hoạt động hết sức quan trọng có tính quyết định cho việc phát hiện người bệnh/ nghi bệnh COVID-19 và người có nguy cơ cao để bao vây, xử lý nhanh không để dịch xâm nhập và lây lan ra cộng đồng. Các hoạt động được tập trung cao ở tất cả các tuyến nhất là khi phát hiện có trường hợp nghi ngờ đã thực hiện truy vết thần tốc, quyết liệt để lập danh sách tiếp xúc và phân loại cách ly kịp thời, kết quả như sau:
- Các trường hợp , các trường hợp phải giám sát y tế: 954 người, trong đó có 117 người F1 cách ly tập trung, lấy mẫu xét nghiệm và 837 người F2 cách ly tại nhà.
- Các trường nhập cảnh trái phép 05 người được cách ly tập trung và lấy mẫu xét nghiệm.

- Các trường hợp trở về từ vùng dịch 10.574 người (trong đó số người phải cách ly tập trung 853 và số người phải cách ly tại nhà 9.721)

- Các trường hợp hoàn thành cách ly tập trung (người nhập cảnh) về cư trú tại địa phương 226 người
.

- Hoạt động của các chốt kiểm dịch: Ngay sau khi Thành phố Hồ Chí Minh thực hiện giãn cách xã hội và phong tỏa một số địa điểm có ca mắc COVID-19, Ban Chỉ đạo tỉnh nhận định khả năng người dân từ TP Hồ Chí minh trở về sẽ rất nhiều nên đã chỉ đạo thành lập các chốt kiểm dịch tại các cửa ngõ ra, vào thành phố và các huyện, thị xã. Toàn tỉnh đã thành lập 40 chốt kiểm dịch hoạt động liên tục 24/24h từ ngày 30/5/2021 đến nay, tiến hành dừng phương tiện, kiểm tra thân nhiệt và cho khai báo y tế đối với tất cả các trường hợp.
3. Kết quả tổ chức các hoạt động cách ly

Toàn tỉnh có 26 cơ sở cách ly tập trung được thành lập (mỗi huyện có 2 cơ sở cùng với cơ sở của Trường Quân sự địa phương; Trung đoàn 897; Trường Quân sự Quân khu 9 đóng trên địa bàn tỉnh), công suất tiếp nhận tối đa cho các khu cách ly tập trung toàn tỉnh đạt là 3.500 trường hợp.

Hiện có 01 đơn vị kinh doanh khách sạn đăng ký trở thành cơ sở cách ly y tế tập trung phòng, chống dịch COVID-19 có thu phí trên địa bàn tỉnh đã được Ban Chỉ đạo tỉnh phê duyệt (khách sạn SATRACO ROYAL).

Tỉnh đang tiến hành sửa chữa, nâng cấp cơ sở Bệnh viện Chuyên khoa Sản Nhi cũ thành khu cách ly tập trung và bệnh viện điều trị COVID-19 qui mô 150 giường bệnh

- Cách ly tại cơ sở y tế: số cộng dồn đến nay là 86 trường hợp, trong đó có 86 trường hợp đã hết thời gian cách ly

- Cách ly tại cơ sở cách ly tập trung: số cộng dồn đến nay là 3.750 trường hợp, trong đó có 3.255 trường hợp đã hết thời gian cách ly và 495 trường hợp còn đang cách ly 
- Cách ly tại nhà: số cộng dồn đến nay là 9.321 trường hợp, trong đó có 6.135 trường hợp đã hết thời gian cách ly và 3.186 trường hợp còn đang cách ly.
- Giám sát những trường hợp hoàn thành cách ly từ tỉnh khác về địa phương: hiện đang giám sát, theo dõi sức khỏe tại nhà 08 trường hợp.
4. Các hoạt động chuyên môn, kỹ thuật về y tế

- Sở Y tế chỉ đạo củng cố, tăng cường hệ thống giám sát, kích hoạt các đội phản ứng nhanh; Duy trì chế độ thường trực chống dịch.

- Các cơ sở KCB đánh giá mức độ an toàn phòng chống dịch theo Quyết định số 3088/QĐ-BYT và Quyết định 4999/QĐ-BYT của Bộ Y tế. Thực hiện nghiêm công tác sàng lọc, phân loại, phân luồng, cách ly người bệnh theo hướng dẫn tại công văn số 1385/CV-BCĐQG của Ban Chỉ đạo Quốc gia.

- Thành lập Hội đồng chuyên môn tư vấn, điều trị bệnh COVID-19, khảo sát và chỉ đạo thiết lập hệ thống thu dung, cách ly người bệnh, nghi bệnh COVID-19 ở các tuyến.
- Xây dựng phương án huy động triển khai Bệnh viện dã chiến (cơ sở Bệnh viện chuyên khoa Sản Nhi cũ) với qui mô 150 giường bệnh có 20 giường Hồi sức tích cực và phòng mổ, phòng sanh… đảm bảo tiếp nhận thu dung điều trị bệnh COVID-19 từ cấp độ nhẹ đến nặng và có biến chứng.

- Giám sát dịch COVID-19 qua hệ thống trực tuyến:

+ Hệ thống ghi nhận thông tin khai báo của người dân qua ứng dụng NCOVI trên điện thoại (https://moh.ncovi.vn/ ): Tổng số khai báo y tế: 63.320 trường hợp; Số trường hợp có yếu tố nguy cơ đã khai báo: 668.

+ Hệ thống quản lý tờ khai y tế (https://tokhaiyte.vn/ ) đã ghi nhận 44.732 tờ khai sức khỏe trực tuyến của người dân.

+ Cài đặt ứng dụng Bluezone: Tổng số Smarphone: 758.872; Bluezoner có số điện thoại 134.125; Tỷ lệ Bluezoner có số điện thoại/ dân số: 11,18%; Tỷ lệ Bluezoner có số điện thoại/ số smart phone: 17,67% 

5. Công tác xét nghiệm SARS-CoV-2
Hiện nay toàn tỉnh Sóc Trăng có 02 phòng xét nghiệm đã được Bộ Y tế công nhận đạt tiêu chuẩn khẳng định SARS-CoV-2 là Trung tâm Kiểm soát bệnh tật và Bệnh viện đa khoa tỉnh với khả năng đáp ứng 700 mẫu đơn/ ngày.

Tiến hành tập huấn kỹ thuật lấy mẫu cho các đơn vị y tế công và tư, khu cách ly với hơn 200 cán bộ; tập huấn kỹ thuật xét nghiệm test nhanh kháng nguyên, kháng thể cho các Trung tâm y tế huyện thị với hơn 80 cán bộ y tế.

Từ đầu mùa dịch đến nay, tổng số Test nhanh kháng nguyên thực hiện là 1.701 mẫu;  Test nhanh kháng thể: 2.020 mãu. 

Xét nghiệm Realtime PCR:  Số cộng dồn (tính từ đầu năm 2021 đến nay): 3.895 mẫu. Số cộng dồn (tính từ đầu mùa dịch đến nay): 6.615 mẫu.

Số mẫu có kết quả dương tính với SARS-CoV-2 ghi nhận: 21 mẫu.
6. Công tác y tế phục vụ bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp tỉnh Sóc Trăng, nhiệm kỳ 2021 - 2026

- Thực hiện Kế hoạch số 309/KH-BYT ngày 15/3/2021 của Bộ Y tế về công tác y tế phục vụ bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 – 2026; Kế hoạch số 53/KH-TB ngày 26/02/2021 của Tiểu ban chỉ đạo bảo đảm an ninh, trật tự và y tế về bảo đảm an ninh, trật tự và y tế trong công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp tỉnh Sóc Trăng, nhiệm kỳ 2021 – 2026.
- Sở Y tế đã ban hành Kế hoạch số 23/KH-SYT ngày 12/4/2021 về công tác y tế phục vụ công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp tỉnh Sóc Trăng, nhiệm kỳ 2021 – 2026.

- Trung tâm y tế huyện, thị, thành phố đã chuẩn bị sẵn sàng cho công tác bầu cử, có kế hoạch cụ thể và Sở Y tế đã sử dụng nguồn kinh phí sự nghiệp phục vụ cho bầu cử là 3,4 tỷ đồng. Kết quả cuộc bầu cử diễn ra thành tốt đẹp về mặt bảo đảm an toàn về y tế và phòng, chống dịch.
7. Công tác truyền thông, tuyên truyền vận động xã hội trong phòng chống dịch.

- Ban Tuyên Giáo Tỉnh Ủy, Ban Dân vận Tỉnh ủy tập trung chỉ đạo cả hệ thống chính trị lãnh đạo, chỉ đạo làm tốt công tác giáo dục tư tưởng, tuyên truyền để đội ngũ cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân tham gia phòng chống dịch, hưởng ứng lời kêu gọi của Tổng Bí thư, Chủ tịch nước, lời kêu gọi của Chủ tịch UBND tỉnh đồng thời thực hiện tốt định hướng thông tin, định hướng dư luận, kiểm soát kịp thời các thông tin lệch lạc gây hoang mang trong người dân.
- Thực hiện 1.386 băng rôn; Phát 2.511 áp phích, 247.521 tờ bướm; tổ chức 01 cuộc diễu hành cổ động phòng, chống COVID-19.

- Báo Sóc Trăng: thực hiện 588 tin, bài thông tin, tuyên truyền về phòng, chống dịch bệnh Covid-19.  

- Đài Phát thanh - Truyền hình Sóc Trăng: Phát sóng 56 kỳ Chuyên mục "Cùng chung tay phòng, chống COVID-19"; 12 thông điệp; 03 cuộc tọa đàm; 360 phóng sự, 900 bản tin trong các chương trình thời sự với tổng thời lượng phát sóng là 2.700 phút.   

- Đài Truyền thanh các huyện, thị xã, thành phố: Tuyên truyền trên sóng Đài Truyền thanh cấp huyện 6.590 lượt; 3.301 tin, bài, phỏng vấn, phóng sự; 16 câu chuyện truyền thanh; 121 chuyên mục; 74 kỳ; 164 chương trình;... với tổng thời lượng phát khoảng 57.960 phút. 

- Các sở, ban, ngành và các địa phương tích cực đẩy mạnh thực hiện các hoạt động truyền thông theo thông điệp “5K” của Bộ Y tế; lồng ghép các hoạt động tuyên truyền PCD vào các hoạt động thường xuyên của đơn vị đến từng cán bộ công chức viên chức và người dân qua nhiều hình thức, 

8. Công tác tiêm phòng vắc xin COVID-19

Sóc Trăng qua 02 đợt đã tiếp nhận 29.450 liều vắc xin tiêm phòng COVID-19 để phục vụ tiêm cho các đối tượng ưu tiên theo quy định Nghị quyết số 21/NQ-CP ngày 26/02/2021 của Chính phủ. Đã hoàn thành 02 đợt tiêm với kết quả: Tổng số người được tiêm vắc xin COVID-19 là 35.752 người, trong đó tiêm đợt 1: 10.752 người và tiêm đợt 2: 25.000 người. Tất cả những người được tiêm đều được khám sàng lọc trước khi tiêm và chưa phát hiện trường hợp tai biến sau tiêm.
9. Hoạt động của các ngành, đoàn thể

Thực hiện sự phân công của Ban chỉ đạo, các ban, ngành, đoàn thể trong tỉnh đã tổ chức và phối hợp thực hiện các nội dung sau:
- Đã tập trung chỉ đạo, huy động lực lượng triển khai thực hiện tích cực, hiệu quả các hoạt động: Phối hợp rà soát, điều tra xác minh, truy vết người bệnh/ nghi ngờ và các đối tượng nguy cơ ở các tuyến. Quản lý chặt chẽ người xuất nhập cảnh, đặc biệt là người nhập cảnh trái phép. Chủ trì hoạt động của các chốt kiểm dịch và các tổ công tác tuần tra liên ngành. Đảm bảo an ninh trật tự xã hội và các khu cách ly tập trung. Phát hiện, điều tra xử lý các tổ chức, cá nhân vi phạm các quy định phòng chống dịch.
- Đảm bảo tốt việc tiếp nhận, cách ly tập trung an toàn cho các đối tượng cách ly trong cơ sở quân đội, trong 6 tháng đầu năm được 04 đợt, với 675 công dân (ngày 26/6 tiếp nhận 141 công dân trở về từ Đài Loan), kết quả xét nghiệm có 21 công dân dương tính với SARS-COV-2 (đoàn công dân trở về từ Philippine); cử lực lượng 132 lượt đồng chí tham gia và sau khi đảm bảo thời gian cách ly tập trung với kết quả xét nghiệm âm tính, Bộ CHQS tỉnh tham mưu Ban Chỉ đạo tỉnh tổ chức đưa công dân đến địa điểm đăng ký về địa phương theo quy định. Đảm bảo hậu cần trong sinh hoạt cho các tổ công tác liên ngành.

- Thực hiện đồng bộ các biện pháp phòng, chống dịch trên địa bàn biên giới của tỉnh. Phối hợp chặt chẽ với các cấp, ngành địa phương tham gia các chốt kiểm dịch tại các tại các huyện, thị xã trên tuyến biên giới biển. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền gắn với công tác tuần tra, kiểm soát; quản lý chặt chẽ người, phương tiện ra vào khu vực biên giới biển của tỉnh (tổ chức tuần tra được trên 250 cuộc/7.063km; kiểm soát 6.215 lượt phương tiện/107.836 lượt người). Qua triển khai các biện pháp nghiệp vụ, kết hợp công tác tuyên truyền giáo dục, tính đến thời điểm hiện tại trên địa bàn khu vực biên giới biển của tỉnh chưa phát hiện trường hợp nào xuất, nhập cảnh trái phép bằng đường biển. Chỉ đạo cơ quan và các đơn vị tiếp tục thực hiện nghiêm lệnh cấm trại 100% quân số.
- Đảm bảo tốt các hoạt động phòng, chống dịch trong hệ thống giáo dục nhất là thực hiện giãn cách tại các cơ sở giáo dục trong thời gian cao điểm. Các cơ sở giáo dục chủ động, thường xuyên thực hiện vệ sinh môi trường, các biện pháp khử khuẩn phòng học. Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong các hoạt động quản lý, dạy và học. Thực hiện nghiêm túc việc đẩy mạnh cài đặt ứng dụng Bluzone trên điện thoại thông minh phòng chống Covid-COVID-19.

- Tổ chức kiểm tra công tác phòng, chống dịch tại các bến xe, bến khách ngang sông và cơ sở đào tạo, trung tâm sát hạch lái xe, qua đó hướng dẫn các đơn vị thực hiện đúng theo các văn bản đã chỉ đạo. Cụ thể: thực hiện 74 lượt kiểm tra với 111 trường hợp (17 bến xe, đơn vị vận tải; 52 xe hoạt động kinh doanh vận tải; 39 bến khách ngang sông; 04 cơ sở đào tạo lái xe) kịp thời chấn chỉnh, nhắc nhở trong việc đảm bảo công tác phòng, chống dịch Covid-19 theo quy định; Xây dựng phương án vận chuyển người cách ly từ sân bay Cần Thơ về các khu vục cách ly tập trung của tỉnh và phương án vận chuyển người hoàn thành thời gian cách ly về các địa phương trình Ban chỉ đạo phòng, chống dịch COVID-19 tỉnh Sóc Trăng. Đồng thời đã thực hiện huy động 05 phương tiện vận chuyển của các đơn vị kinh doanh vận tải để vận chuyển người hoàn thành thời gian cách ly tập trung về các địa phương.

- Thực hiện tốt công tác phòng ngừa dịch bệnh trong cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 – 2026; Ban Tôn giáo trực thuộc Sở Nội vụ ban hành văn bản kêu gọi ngành Nội vụ các địa phương rà soát, theo dõi và tăng cường công tác phòng, chống dịch Covid-19 trong hoạt động tín ngưỡng, tôn giáo; Ban Thi đua – Khen thưởng trực thuộc Sở Nội vụ tham mưu trình Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh khen thưởng đối với tập thể và cá nhân có thành tích xuất sắc và đóng góp tích cực cho công tác phòng chống dịch tại địa phương.

- Tham mưu chỉ đạo triển khai thực hiện tốt các hoạt động PCD về các lĩnh vực văn hóa – thể thao và du lịch, thực hiện giãn cách hoặc ngưng hoạt động tại các khu du lịch khu vui chơi giải trí, các lễ hội, các giải đấu thể thao các sự kiện văn hóa…
- Tham mưu cho UBND tỉnh kịp thời các văn bản chỉ đạo, bố trí sử dụng kinh phí đảm bảo đáp ứng cho PCD và hỗ trợ cho các đối tượng chính sách.
- Ban Chỉ đạo các huyện, thị xã, thành phố bám sát theo các chỉ đạo của tỉnh và thực tế tại địa phương, các cấp Ủy Đảng, chính quyền, nghiêm túc tập trung lãnh đạo, chỉ đạo, triển khai quyết liệt các biện pháp PCD; UBND các xã, phường, thị trấn chỉ đạo phát huy vai trò của các ban, ngành, đoàn thể, cán bộ khóm, ấp, Tổ COVID-19 cộng đồng hoạt động tích cực, bám sát địa bàn “ đi từng ngõ, gõ từng nhà, rà từng đối tượng”; Tuyên truyền vận động người dân tự giác trách nhiệm trong PCD.
10. Kết quả vận động đóng góp quỹ phòng COVID-19 và kinh phí phòng chống dịch COVID-19.
- Vận động đóng góp quỹ phòng COVID-19 
+Năm 2021 Thực hiện lời kêu gọi của Chủ tịch Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam và Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam kêu gọi “Toàn dân đoàn kết, ra sức phòng, chống dịch Covid-19”. 

+Ngày 03/6/2021, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đã phát hành lời kêu gọi và tổ chức lễ phát động đợt cao điểm quyên góp ủng hộ phòng, chống dịch Covid-19 tại buổi lễ được các cơ quan, tổ chức, đơn vị, các công ty, doanh nghiệp, ngân hàng thương mại, các nhà hảo tâm, cá nhân, trong và ngoài tỉnh hưởng ứng đăng ký ủng hộ 10.175.660.000 đồng và tiếp nhận từ các cơ quan, tổ chức, đơn vị, các công ty, doanh nghiệp, ngân hàng thương mại, cá nhân trong và ngoài tỉnh cùng với tiếp nhận cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động đóng góp tính đến ngày 22/6/2021 được 10.155.911.693 đồng tiền mặt và 100 hộp khẩu trang 100 chai nước sát khuẩn trị giá 4.200.000 đồng. Nâng lũy kế đến 22/6/2021: 10.399.509.672 đồng
- Kinh phí sử dụng cho Phòng chống dịch COVID-19

Tổng kinh phí năm 2021 chi cho công tác phòng, chống dịch 28.384.111.750 đồng; trong đó cấp tỉnh: 26.264.774.750 đồng; cấp huyện: 2.119.337.000 đồng
. (Chi tiết theo phụ lục đính kèm).
IV. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Nhận định đánh giá tình hình và các nguy cơ dịch bệnh xâm nhập.
- Dịch COVID-19 vẫn tiếp tục diễn biến phức tạp, khó lường, dịch bệnh xảy ra tại nhiều địa phương với nhiều nguồn lây, nhiều ổ dịch trong cùng thời điểm và có nhiều biến chủng vi rút mới có khả năng lây nhanh hơn, mạnh hơn, rộng hơn; Chủng vi rút trong đợt này làm tăng bệnh nặng hơn so với các đợt trước.Dịch không chỉ lây nhiễm qua tiếp xúc gần mà có cả lây nhiễm theo chùm, qua không khí nên đã lây lan rất nhanh, mạnh trong không gian kín, đặc biệt là trong nhà máy, khu công nghiệp, nơi tập trung đông người. Các địa phương ban đầu chưa lường hết mức độ nguy hiểm và khả năng lây lan nhanh chóng của chủng vi rút mới nên lúng túng, chưa có kinh nghiệm, biện pháp ứng phó kịp thời
.

- Tại tỉnh Sóc Trăng, nguy cơ bùng phát dịch tại cộng đồng vẫn còn rất cao với số lượng người nhập cảnh từ nước ngoài, đặc biệt là người về từ Campuchia; Các tỉnh Bình Dương, Tiền Giang, Thành phố Hồ Chí Minh dịch bệnh đang diễn biến phức tạp, thời gian giãn cách xã hội kéo dài nên nhiều người lao động không có việc làm, không có thu nhập sẽ tìm mọi cách để trở về địa phương bằng mọi phương tiện nên khó kiểm soát. 
- Thời gian gần đây đã xuất hiện nhiều hơn các ổ dịch ở cộng đồng và mất dấu F0; Một bộ phận người dân vẫn chưa tự giác khai báo y tế đầy đủ, chính xác, kịp thời hoặc có trường hợp chống đối…; Khu công nghiệp là nơi tập trung số lượng người đông, có lao động từ các tỉnh có dịch, yếu tố nguy cơ lại cao, môi trường làm việc dễ lây nhiễm; Nguồn vắc xin được phân bổ từ Trung ương sẽ không đáp ứng được nhu cầu của tỉnh… là những mối nguy cơ thường trực cho dịch bệnh có thể xâm nhập và lây lan trong tỉnh.
2. Những khó khăn trong công tác Phòng chống dịch COVID-19


- Một bộ phận người dân còn lơ là trong công tác phòng, chống dịch, đặc biệt là thực hiện quy định 5K.

- Việc kiểm soát người đi, đến địa phương từ vùng dịch còn có những thiếu sót.

- Covid-19 là đại dịch mới, diễn biến nhanh về cấp độ, quy mô, tính chất nên việc đáp ứng gặp khó khăn nếu xảy ra ở cấp độ 4,5.

- Việc vận hành khu cách ly tập trung giai đoạn đầu còn khó khăn lúng túng, năng lực cách ly sẽ gặp khó khăn nếu dịch bùng phát rộng.
V. BÀI HỌC KINH NGHIỆM


Từ thực tế diễn biến tình hình dịch bệnh tại tỉnh Sóc Trăng và các biện pháp phòng, chống dịch đã triển khai, Ban Chỉ đạo phòng chống dịch COVID-19 tỉnh rút ra một số bài học kinh nghiệm như sau:

1. Vai trò lãnh đạo và sự chỉ đạo quyết liệt của Tỉnh ủy, UBND tỉnh, của Ban chỉ đạo phòng, chống COVID-19 tỉnh và của các cấp trong việc triển khai thực hiện các biện pháp linh hoạt, phù hợp cho từng tình huống, từng giai đoạn, truy vết khẩn trương, thần tốc và kết hợp khoanh vùng nhanh, cách ly và lấy mẫu xét nghiệm; 
2. Về truy vết: Trong đợt dịch thứ 4, với biến chủng mới có khả năng lây nhanh hơn, mạnh hơn, rộng hơn nên cần tiến hành khẩn trương truy vết thần tốc, huy động sự tham gia của các ngành ở cơ sở và phát huy vai trò của Tổ COVID-19 cộng đồng.

3.  Về xét nghiệm: Nâng cao năng lực xét nghiệm tại chỗ, áp dụng các kỹ thuật xét nghiệm phù hợp (test nhanh, RT-PCR, RT-PCR mẫu đơn, gộp mẫu…) với điều kiện và tình hình thực tế, đáp ứng yêu cầu sàng lọc, phân loại và cách ly sớm đối với các trường hợp bệnh/nghi ngờ.

4. Về điều trị: qua kết quả điều trị 21 ca bệnh tại Bệnh viện 30 tháng 4 trong thời gian qua với kết quả khỏi bệnh hoàn toàn và đảm bảo không có sự lây nhiễm chéo trong bệnh viện là có sự chuẩn bị sẵn sàng về cơ sở vật chất, thuốc, trang thiết bị phòng hộ và lực lượng phục vụ; qua đợt tiếp nhận điều trị ca bệnh này, ngành y tế đã rút ra bài học kinh nghiệm và sẵn sàng ứng phó với các tình huống và cấp độ cao hơn, có nhiều bệnh nhân hơn, kể cả năng lực điều trị các ca bệnh nặng.  
5. Cần đánh giá cao vai trò của công tác phòng, chống dịch trong các khu công nghiệp, các doanh nghiệp có đông công nhân để xây dựng kế hoạch, phương án ứng phó với từng cấp độ dịch để ngăn chặn dịch bệnh xâm nhạp vào khu công nghiệp.


6. Tiếp tục thực hiện tốt phương châm “4 tại chỗ”, tuyệt đối không trông chờ ỷ lại mà phải luôn luôn có tư tưởng tự chủ, tự chịu trách nhiệm trong phạm vi, địa bàn và đối tượng quản lý; chuẩn bị kế hoạch và tổ chức triển khai nhanh đáp ứng với tình hình dịch bệnh; sẵn sàng huy động mọi nguồn lực tham gia chống dịch và điều phối tổ chức triển khai, phối hợp của các lực lượng tham gia.

VI. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP PHÒNG CHỐNG DỊCH COVID-19 TRONG THỜI GIAN TIẾP THEO.


1. Toàn hệ thống chính trị tập trung cao nhất cho công tác phòng, chống dịch Covid-19 với tinh thần "chống dịch như chống giặc". Chủ động các phương án, kịch bản để kịp thời ứng phó với mọi tình huống; tuyệt đối không được chủ quan, lơ là, mất cảnh giác. Tiếp tục chỉ đạo sát sao, chặt chẽ và triển khai các giải pháp mạnh mẽ, quyết liệt, linh hoạt, hiệu quả.
2. Tăng cường công tác kiểm tra, đôn đốc, chấn chỉnh việc thực hiện công tác phòng, chống dịch, bảo đảm yêu cầu phòng dịch từ xa và kịp thời; nhanh chóng khắc phục ngay các bất cập, hạn chế, yếu kém, trong quy định và tổ chức thực hiện phòng, chống dịch, nhất là tại các bệnh viện, các khu công nghiệp và nơi tập trung đông người.

3. Đẩy mạnh, đổi mới công tác thông tin, tuyên truyền với các hình thức, cách thức phong phú, đa dạng, có phân tích, nhận định, đánh giá, so sánh một cách khoa học, thuyết phục về tình hình, kết quả, các biện pháp phòng, chống dịch bảo đảm kịp thời, công khai, phù hợp tình hình dịch bệnh từng thời điểm, thời kỳ, không để tâm lý hoang mang, lo sợ trong nhân dân; kêu gọi các tầng lớp nhân dân tự giác và tích cực tham gia các biện pháp phòng, chống dịch theo quy định.

4. Tiếp tục chủ trương kết hợp hài hòa, hiệu quả giữa phòng ngừa và tấn công dịch, trong đó tấn công là chính, chủ động thực hiện một số giải pháp như:  Chủ động xét nghiệm trên diện rộng, nâng cao năng lực xét nghiệm, nhất là ở tuyến huyện; Tăng cường ứng dụng công nghệ, công nghệ thông tin phục vụ phòng, chống dịch, trong đó, áp dụng bắt buộc một số giải pháp phục vụ mục tiêu truy vết, phát hiện nhanh nguồn bệnh, nguy cơ dịch bệnh theo chỉ đạo của Ban Chỉ đạo quốc gia phòng chống dịch COVID-19.

5. Cập nhật, bổ sung kế hoạch, kịch bản PCD theo các tình huống dịch, các cấp độ, nâng mức cảnh báo lên cao hơn; củng cố và dự phòng các cơ sở cách ly tập trung đủ năng lực đáp ứng theo cấp độ dịch. Chủ động chuẩn bị, bảo đảm sẵn sàng các loại vật tư, trang thiết bị, hóa chất, sinh phẩm và các điều kiện vật chất khác cho mọi tình huống dịch bệnh có thể xảy ra. Củng cố hoạt động các đội đáp ứng nhanh, công tác xét nghiệm và cơ sở điều trị các tuyến đảm bảo đủ năng lực đáp ứng với dịch bệnh kể cả phương án dịch bùng phát lớn và thành lập bệnh viện điều trị COVID-19 (Bệnh viện dã chiến).

6. Thực hiện đồng bộ việc đánh giá các tiêu chí an toàn với dịch trong tất cả các lĩnh vực theo các bộ tiêu chí đã ban hành để từ đó, mỗi địa phương, đơn vị, công sở, cộng đồng dân cư, cơ sở sản xuất, kinh doanh dịch vụ chủ động bổ sung, khắc phục các điểm hạn chế yếu kém. Rà soát, hoàn thiện các quy định, quy trình, hướng dẫn để nâng cao hơn nữa hiệu lực, hiệu quả phòng, chống dịch.
7. Chủ động tiếp nhận các nguồn vắc xin phòng COVID-19 và xây dựng kế hoạch tổ chức triển khai tiêm chủng cho người dân đảm bảo bảo an toàn, hiệu quả nhằm tạo miễn dịch cộng đồng trong thời gian sớm nhất theo lộ trình triển khai của Bộ Y tế và của Chính phủ
8. Động viên, biểu dương, khen thưởng kịp thời các tập thể, cá nhân có thành tích; Kiểm điểm, xử lý trách nhiệm kịp thời, nghiêm minh và công khai các trường hợp lơ là, chủ quan, thiếu trách nhiệm, vi phạm, gây hậu quả về phòng, chống dịch theo đúng quy định. 

9. Phát động kêu gọi sự quan tâm, ủng hộ, hỗ trợ về tinh thần, vật chất, tài chính của cộng đồng, các doanh nghiệp và nhân dân đối với công tác phòng, chống dịch 19. Huy động mọi nguồn lực, khuyến khích xã hội hoá, phát triển "Quỹ vắc-xin" phòng, chống Covid-19, để sẵn sàng mua và tổ chức tốt việc tiêm vắc-xin cho người dân, trong đó, tập trung cho các đối tượng ở tuyến đầu phòng, chống dịch, vùng có nguy cơ cao, người lao động trực tiếp sản xuất ở các khu công nghiệp.

10. Thành phố Sóc Trăng là trung tâm văn hóa kinh tế chính trị của tỉnh, là đầu mối giao lưu kinh tế, thương mại giữa tỉnh Sóc Trăng với các tỉnh thành phố trong nước, nơi có nhiều doanh nghiệp tập trung đông công nhân và có Khu công nghiệp An nghiệp tiếp giáp địa bàn thành phố. Nhằm nâng cao hiệu quả trong công tác chỉ đạo, điều hành, ngăn chặn dịch bệnh xâm nhập vào tỉnh Sóc Trăng và lây lan ra cộng đồng, Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch COVID-19 tỉnh chọn thành phố Sóc Trăng làm điểm chỉ đạo để triển khai mạnh mẽ, quyết liệt, đồng bộ các giải pháp phòng chống dịch COVID-19 trong thời gian tới./.
	Nơi nhận:

- BCĐQG PCD;

- TT TU, TT HĐND tỉnh;
- CT và các PCT UBND tỉnh;

- VP ĐBQH-HĐND tỉnh;

- Các thành viên BCĐ tỉnh;

- BCĐ các huyện, TX, TP;

- Các đơn vị liên quan;

- Lưu: VP; NVY.
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� Số liệu cập nhật đến 12 giờ ngày 29/6/2021


� Ngày 26/6/2021 tiếp nhận 141 công dân về từ Đài Loan


� BC của Công an tỉnh


� Số liệu do Sở Tài Chính cung cấp tại công văn số 2524/STC-NS ngày 28/6/2021.


� Trích báo cáo số 903/BC-BYT ngày 21/6/2021 của Bộ Y tế
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