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Nghiên cứu và ứng dụng khoa học công nghệ tiên tiến,
chuyển đổi số trong lĩnh vực y tế tại tỉnh Sóc Trăng
Thời gian qua, ngành Y tế tỉnh Sóc Trăng đã xác định việc ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật và chuyển đổi số vào hoạt động khám, chữa bệnh, chăm sóc, bảo vệ và nâng cao sức khỏe nhân dân là một trong những nhiệm vụ trọng tâm, góp phần đẩy mạnh cải cách hành chính tỉnh nhà theo Nghị quyết số 10-NQ/TU ngày 29/12/2021 của Tỉnh uỷ Sóc Trăng. Chính vì thế,ngành Y tế không ngừng đầu tư, nâng cấp cơ sở hạ tầng, trang thiết bị; đẩy mạnh nghiên cứu, ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật và công nghệ y học hiện đại vào công tác khám, điều trị cho bệnh nhân, từng bước nâng cao chất lượng, hiệu quả chăm sóc, bảo vệ sức khỏe cho nhân dân.
Lĩnh vực y tế dự phòng tuyến tỉnh có Trung tâm Kiểm soát bệnh tật.Ở lĩnh vực khám bệnh, chữa bệnh và phục hồi chức năng gồm 05 đơn vị tuyến tỉnh: Bệnh viện Đa khoa, Bệnh viện chuyên khoa Sản – Nhi, Bệnh viện chuyên khoa 27 Tháng 2, Bệnh viện 30 Tháng 4 và Bệnh viện Quân Dân y. Lĩnh vực chuyên ngành gồm 05cơ quan, đơn vị tuyến tỉnh: Chi cục Dân số - Kế hoạch hóa gia đình; Chi cục An toàn vệ sinh thực phẩm; Trung tâm Kiểm nghiệm thuốc, mỹ phẩm, thực phẩm; Trung tâm Pháp y; Trung tâm Giám định y khoa. Ở lĩnh vựcvừa khám bệnh vừa phòng bệnh tuyến huyện, thị xã, thành phố có 11 Trung tâm Y tế.Tổng nhân lực toàn ngành là 4.716 người, trình độ đại học và sau đại học chiếm 37,6%. Tiên phong trong việc ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật và chuyển đổi số vào các hoạt động đơn vị là Bệnh viện Đa khoa Sóc Trăng, Bệnh viện chuyên khoa Sản - Nhi và một số cơ quan, đơn vị ở lĩnh vực y tế dự phòng và chuyên ngành.
Đối với Bệnh viện Đa khoa - là đơn vị bệnh viện hạng I đầu tiên của tỉnh, với cơ sở hạ tầng khang trang và trang thiết bị được đầu tư hiện đại cũng như công tác nghiên cứu khoa học và ứng dụng công nghệ luôn được chú trọng hàng đầu. Bệnh viện Đa khoa Sóc Trăng đã được chuyển giaovà ứng dụng thành công nhiều kỹ thuật cao, hiện đại từ tuyến trên, như:ứng dụng kỹ thuật oxy hóa máu qua màng ngoài cơ thể (kỹ thuật ECMO); can thiệp mạch vành, thần kinh; nội soi khớp gối; kỹ thuật thẩm tách siêu lọc máu (HDF Online);kỹ thuật đốt u bằng vi sóng;... góp phần cứu sống rất nhiều trường hợp thập tử nhất sinh, nâng cao chất lượng khám chữa bệnh cho người dân.Lĩnh vực ngoại khoa, nội khoa, y học cổ truyền và phục hồi chức năng được bổ sung phác đồ điều trị mới từ các nước tiên tiến, được chuyển giao kỹ thuật từ tuyến trênvà được ứng dụng, phát triển tại Bệnh viện nên các bệnh lý trước đây gần như phải chuyển tuyến thì giờ đây đã được điều trị tại Bệnh viện.Từ năm 2016, Bệnh viện đã đưa vào vận hành hệ thống phần mềm quản lý bệnh viện với rất nhiều Module chuyên biệt, như: quản lý kê đơn thuốc ngoại trú, quản lý bệnh nhân nội trú, thanh quyết toán bảo hiểm y tế, quản lý xét nghiệm, quản lý tài chính và quản lý ngân hàng máu đã giúp công tác quản lý khám chữa bệnh, quản lý chất lượng bệnh viện được nâng cao đáng kể. Đến giai đoạn dịch Covid-19 xuất hiện và diễn biến phức tạp, Bệnh viện đã áp dụngkhai báo y tế trực tuyến, đo thân nhiệt tự động, hệ thống nhận dạng vân tay cho người nhà bệnh nhân nuôi bệnhnhằm đảm bảo an toàn cho người bệnh; xây dựng và triển khai Đề án khám, chữa bệnh từ xa, tổ chức tư vấn, khám, chữa bệnh cho người dân bằng nhiều hình thức từ trực tiếp tại khoa, phòng khám bệnh đến gián tiếp qua các kênh truyền thông của Bệnh viện, như: website, fanpage, zalo page, nhắn tin hẹn tái khám,… giúp cho người dân có thêm nhiều lựa chọn cách tiếp cận thông tin.Thời gian tới, Bệnh viện tiến đến việc ứng dụng công nghệ thông tin, sử dụng trang thiết bị hiện đại,áp dụng hồ sơ bệnh án điện tử để trở thành một bệnh viện thông minh, góp phần nâng cao hiệu quả khám chữa bệnh, rút ngắn thời gian chờ đợi, cung cấp nhiều dịch vụ, tiện ích hiện đại cho người dân trong và ngoài tỉnh.
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Bệnh viện Đa khoa tỉnh Sóc Trăng
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Chuyển giao một kỹ thuật mới từ tuyến trên tại Bệnh viện Đa khoa Sóc Trăng
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Cứu sống bệnh nhân (ở tỉnh Bạc Liêu) nhờ kỹ thuật ECMO
Đối với Bệnh viện chuyên khoa Sản - Nhi, đây là Bệnh viện tuyến chuyên môn cao nhất của tỉnh về khám, chữa bệnh trong lĩnh vực sản phụ khoa và nhi khoa.Bệnh viện luôn ý thức rõ vai trò, trách nhiệm đối với công tác chăm sóc sức khoẻ bà mẹ và trẻ em trên địa bàn tỉnh. Từ khi đi vào hoạt động đến nay, Bệnh viện luôn dành ưu tiên hàng đầu cho việc đầu tư nâng cấp hệ thống trang thiết bị y tế hiện đại phục vụ khám chữa bệnh gắn với đa dạng hóa các dịch vụ y tế, tạo điều kiện thuận lợi cho bệnh nhân và người nhà. Chú trọng cải thiện, hoàn chỉnh quy chế chuyên môn, quy trình kỹ thuật; đẩy mạnh ứng dụng các kỹ thuật chuyên khoa mới trong công tác khám chữa bệnh, nhất là phát triển các kỹ thuật về cấp cứu, chẩn đoán điều trị cho bà mẹ và trẻ em. Theo đó, Bệnh viện đã thực hiện được các xét nghiệm tầm soát ung thư, xét nghiệm tầm soát trước sinh, các xét nghiệm nội khoa, phẫu thuật viêm ruột thừa bằng phương pháp nội soi, sanh không đau,…; sử dụng máy siêu âm cao tần trong phẫu thuật nội soi và mổ hở, giúp mổ nhanh, hạn chế mất máu, hạn chế tai biến trong phẫu thuật, hạn chế vật tư tiêu hao, rút ngắn thời gian nằm viện và giảm chi phí điều trị cho người bệnh. Bệnh viện còn áp dụng công nghệ 4.0 trong khám chữa bệnh và chỉ đạo tuyến qua hình thức trực tuyến, góp phần tạo thuận lợi hơn cho người bệnh, nhất là trong giai đoạn dịch bệnh Covid-19 diễn biến phức tạp, hạn chế đi lại trên địa bàn tỉnh.
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Bệnh viện chuyên khoa Sản - Nhi tỉnh Sóc Trăng
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Phẫu thuật thành công trường hợp u xơ tử cung trong dây chằng rộng
Trong lĩnh vực y tế dự phòng và các chuyên ngành, tiếp tục đẩy mạnh nghiên cứu, ứng dụng các kỹ thuật xét nghiệm giúp giám sát, phát hiện dịch chủ động;ứng dụng các kỹ thuật, thiết bị phục vụ giám sát đo lường, kiểm dịch vệ sinh môi trường lao động, giám sát kiểm định an toàn vệ sinh thực phẩm;... Ứng dụng các phần mềm của Bộ, Ngành trong việc quản lý nhập - xuất vaccine, trả các kết quả xét nghiệm, cập nhật thông tin tiêm chủng cho người dân,…
Bên cạnh đó, các cơ quan, đơn vị trực thuộc từ tỉnh đến huyện, thị, thành phố, ngoài việc được đầu tư cơ sở hạ tầng mới, trang thiết bị hiện đại thì việc làm chủ các kỹ thuật trong phạm vi theo phân tuyến quy định, việc tiếp nhận chuyển giao công nghệ trên cơ sở chọn lọc ưu tiên phù hợp với đặc thù và nhu cầu của địa phươngđược chú trọng, giúp tiết kiệm được nhiều chi phí nhưng vẫn đảm bảo được hiệu quả cao.
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Trung tâm Kiểm soát bệnh tậttriển khai các xe xét nghiệm, tiêm chủng hiện đại lưu  động nhằm hỗ trợ các đơn vị huyện, thị xã, thành phố trong phòng, chống Covid-19
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Trung tâm Y tế huyện Long Phú ứng dụng công nghệ thông tintrong phòng, chốngdịch Covid-19
Để tiếp tục đẩy mạnh, nâng cao chất lượng công tác bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khoẻ nhân dân trong giai đoạn tới, ngoài thực hiện các giải pháp về đầu tư xây dựng cơ sở vật chất và trang thiết bị, nâng cao chất lượng nguồn nhân lực, cải tiến và tăng cường hiệu quả công tác quản lý, thì cần phải tăng cường đẩy mạnh công tác nghiên cứu, ứng dụng các thành tựu khoa học, chuyển giao công nghệ mới vào y tế - là một trong những giải pháp có tính đột phá. Do đó, trước hết ngành Y tế cần nâng cao năng lực nội sinh về khoa học và công nghệ, tức là nâng cao khả năng tìm kiếm, lựa chọn hợp lý, tiếp nhận và ứng dụng có hiệu quả các thành tựukhoa học và công nghệmới, vận dụng sáng tạo phù hợp với tình hình ở các cơ quan, đơn vị trực thuộc và ở các địa phương. Các cơ quan, đơn vị trong ngành cần tiếp tục phát huy tính tự chủ, năng động trên cơ sở thực hiện Nghị định số 43/2006/NĐ-CP của Chính phủ Quy định quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ tổ chức bộ máy, biên chế, về tài chính đối với đơn vị sự nghiệp công lập; đồng thời, đẩy mạnh phong trào nghiên cứu khoa học, phát huy sáng kiến cải tiến kỹ thuật.Đặc biệt, ngành Y tế rất cần sự quan tâm, chỉ đạo của các cấp chính quyền trong tỉnh; sự hỗ trợ của Sở Khoa học và Công nghệ cùng các sở, ngành liên quan.
Những nghiên cứu và ứng dụng khoa học công nghệ tiên tiến,chuyển đổi số trong lĩnh vực y tếcủa ngành Y tế thời gian qua đã đạt được nhiều kết quả thiết thực, cứu sống rất nhiều bệnh nhân; hạn chế chuyển tuyến, chuyển viện; tiết kiệm chi phí cho người dân;… - Một minh chứng thật sự trong xây dựng và phát triển Chính quyền điện tử, Chính quyền số tại tỉnh Sóc Trăng.
Phòng Tổ chức – Hành chính, Phòng Kế hoạch – Tài chính (Sở Y tế)

