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SỞ TÀI CHÍNH
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               Độc lập - Tự do - Hạnh phúc                                                        

	       Số:           /STC-NS
	       Sóc Trăng, ngày        tháng       năm 2021

	V/v phối hợp đóng góp ý kiến đối với dự thảo Thông tư quy định về quản lý, sử dụng kinh phí chi thường xuyên từ ngân sách nhà nước để thực hiện các Đề án đào tạo, bồi dưỡng tài năng trong lĩnh vực văn hóa, nghệ thuật và thể dục thể thao
	


                                   Kính gửi: - Sở Nội vụ;

                                                   - Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch,
                                                                                        tỉnh Sóc Trăng.

Theo Công văn số 6341/VP-VX ngày 02/12/2021 của Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh Sóc Trăng về việc góp ý dự thảo Thông tư quy định về quản lý, sử dụng kinh phí chi thường xuyên từ ngân sách nhà nước để thực hiện các Đề án đào tạo, bồi dưỡng trong lĩnh vực văn hóa, nghệ thuật và thể dục thể thao;
Theo Công văn số 13179/BTC-HCSN ngày 18/11/2021 của Bộ Tài chính về việc dự thảo Thông tư quy định về quản lý, sử dụng kinh phí chi thường xuyên từ ngân sách nhà nước để thực hiện các Đề án đào tạo, bồi dưỡng trong lĩnh vực văn hóa, nghệ thuật và thể dục thể thao.

Sở Tài chính đề nghị Sở Nội vụ, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch phối hợp đóng góp ý kiến đối với dự thảo Thông tư của Bộ Tài chính quy định về quản lý, sử dụng kinh phí chi thường xuyên từ ngân sách nhà nước để thực hiện các Đề án đào tạo, bồi dưỡng tài năng trong lĩnh vực văn hóa, nghệ thuật và thể dục thể thao; gửi về Sở Tài chính chậm nhất ngày 07/12/2021 để làm cơ sở tổng hợp, gửi Bộ Tài chính và báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh theo chỉ đạo.
(Nội dung Công văn số 13179/BTC-HCSN nêu trên được đăng trên Cổng thông tin điện tử của Sở Tài chính tại địa chỉ http://sotaichinh.soctrang.gov.vn, Mục Tin chuyên ngành – Phòng Quản lý Ngân sách và Tài chính Hành chính sự nghiệp).
Sau thời hạn trên, nếu Sở Tài chính chưa nhận được ý kiến góp ý thì xem như thống nhất đối với dự thảo.

Rất mong Thủ trưởng các cơ quan quan tâm chỉ đạo thực hiện, giúp Sở Tài chính hoàn thành nhiệm vụ./.

	
Nơi nhận:

- Như trên;
- GĐ, PGĐ.PVT;
- Lưu: VP, NS.
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