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QUYẾT ĐỊNH
[bookmark: _GoBack]Ban hành Kế hoạch thực hiện việc kiểm kê tài sản công tại cơ quan, tổ chức, đơn vị, tài sản kết cấu hạ tầng do Nhà nước đầu tư thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Sóc Trăng
TRƯỞNG BAN CHỈ ĐẠO KIỂM KÊ
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;
Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;
Căn cứ Luật Quản lý, sử dụng tài sản công năm 2017;
Căn cứ Quyết định số 213/QĐ-TTg ngày 01 tháng 3 năm 2024 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Đề án tổng kiểm kê tài sản công tại cơ quan, tổ chức, đơn vị, tài sản kết cấu hạ tầng do Nhà nước đầu tư, quản lý;
Căn cứ Quyết định số 798/QĐ-BTC ngày 05 tháng 4 năm 2024 của Bộ Trưởng Bộ Tài chính ban hành kế hoạch triển khai Quyết định số 213/QĐ-TTg ngày 01 tháng 3 năm 2024 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án tổng kiểm kê tài sản công tại cơ quan, tổ chức, đơn vị, tài sản kết cấu hạ tầng do Nhà nước đầu tư, quản lý;
Căn cứ Quyết định số 1268/QĐ-UBND ngày 17 tháng 6 năm 2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh Sóc Trăng về việc thành lập Ban Chỉ đạo kiểm kê tài sản công tại cơ quan, tổ chức, đơn vị, tài sản kết cấu hạ tầng do Nhà nước đầu tư, quản lý thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Sóc Trăng;
Theo đề nghị của Giám đốc Sở Tài chính tại Tờ trình số     /TTr-STC ngày   tháng     năm 2024.
QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Ban hành kèm theo Quyết định này Kế hoạch thực hiện việc kiểm kê tài sản công tại cơ quan, tổ chức, đơn vị, tài sản kết cấu hạ tầng do Nhà nước đầu tư thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Sóc Trăng.
Điều 2. Ban Chỉ đạo kiểm kê tài sản công; Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh; Giám đốc các Sở: Tài chính, Giao thông vận tải, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Tài nguyên và Môi trường, Công Thương, Thông tin và Truyền thông, Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Xây dựng, Kế hoạch và Đầu tư, Y tế, Giáo dục và Đào tạo, Khoa học và Công nghệ; Trưởng Ban Quản lý các khu công nghiệp; Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố; Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này.
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Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký./.

Nơi nhận:                                                                                         TRƯỞNG BAN                                      
· Như Điều 2;
· Bộ Tài chính “để b/c”;
· Thường trực Tỉnh ủy “để b/c”;
· Thường trực HĐND tỉnh “để b/c”;
· CT, các PCT UBND tỉnh;
· Các Ban Đảng của Tỉnh ủy;
· Các sở, ban, ngành, cơ quan, đơn vị cấp tỉnh;                        PHÓ CHỦ TỊCH UBND TỈNH
· Lưu: VT.                                                                                             Lâm Hoàng Nghiệp
