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	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH SÓC TRĂNG


Số:          /TTr-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Sóc Trăng, ngày       tháng 10 năm 2023



TỜ TRÌNH

Về việc ban hành Nghị quyết chi đầu tư phát triển khác năm 2023 ủy thác qua Chi nhánh Ngân hàng Chính sách xã hội tỉnh để cho vay đối với người nghèo và các đối tượng chính sách khác trên địa bàn tỉnh Sóc Trăng

Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh Sóc Trăng.

Căn cứ Nghị định số 78/2002/NĐ-CP ngày 04 tháng 10 năm 2002 của Chính phủ về tín dụng đối với người nghèo và các đối tượng chính sách khác;

Căn cứ Nghị định số 163/2016/NĐ-CP ngày 21 tháng 12 năm 2016 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Ngân sách nhà nước;
Căn cứ Quyết định số 05/QĐ-TTg ngày 04 tháng 01 năm 2023 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Chiến lược phát triển Ngân hàng Chính sách xã hội đến năm 2030;

Căn cứ Thông tư số 11/2017/TT-BTC ngày 08 tháng 02 năm 2017 của Bộ trưởng Bộ Tài chính quy định về quản lý và sử dụng nguồn vốn ngân sách địa phương ủy thác qua Ngân hàng Chính sách xã hội để cho vay đối với người nghèo và các đối tượng chính sách khác;
Ủy ban nhân dân tỉnh Sóc Trăng trình Hội đồng nhân dân tỉnh Sóc Trăng khóa X, kỳ họp thứ 16 (chuyên đề) ban hành Nghị quyết chi đầu tư phát triển khác năm 2023 ủy thác qua Chi nhánh Ngân hàng Chính sách xã hội tỉnh để cho vay đối với người nghèo và các đối tượng chính sách khác trên địa bàn tỉnh Sóc Trăng, cụ thể như sau:
I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH NGHỊ QUYẾT

Thời gian qua, nguồn vốn vay tín dụng chính sách xã hội trên địa bàn tỉnh ngày càng phát huy hiệu quả, chất lượng tín dụng không ngừng tăng lên; đã tạo thêm việc làm, cải thiện đời sống cho nhân dân, nhất là đã giúp cho hộ nghèo, hộ cận nghèo và các đối tượng chính sách khác có điều kiện phát triển sản xuất, kinh doanh vươn lên thoát nghèo bền vững, góp phần quan trọng trong việc thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh.

Đến cuối tháng 8 năm 2023, Chi nhánh Ngân hàng Chính sách xã hội tỉnh đã triển khai 17 chương trình cho vay, với tổng dư nợ đạt hơn 4.700 tỷ đồng và có gần 155.000 khách hàng còn dư nợ. Nhìn chung, nguồn vốn tín dụng chính sách xã hội đã cơ bản đáp ứng phần lớn nhu cầu vay vốn của hộ nghèo, hộ cận nghèo và các đối tượng chính sách khác. Tuy nhiên, hiện nay vẫn còn nhiều hộ có nhu cầu vay vốn chính sách xã hội nhưng chưa được tiếp cận nguồn vốn ưu đãi do nguồn vốn tín dụng chính sách xã hội tăng trưởng của trung ương bổ sung hằng năm cho tỉnh còn ít và nguồn vốn ủy thác từ ngân sách địa phương qua Ngân hàng Chính sách xã hội cũng còn hạn chế (đạt 147 tỷ đồng, chiếm 3%/tổng nguồn vốn).

Căn cứ Chỉ thị số 02-CT/TU ngày 18/01/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Thông báo số 934-TB/TU về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 02-CT/TU ngày 18 tháng 01 năm 2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với tín dụng chính sách xã hội trong giai đoạn 2023 - 2025, định hướng đến năm 2030. Theo đó, Ban Thường vụ Tỉnh ủy kết luận: “Hằng năm, cân đối, bố trí ngân sách địa phương ủy thác tối thiểu 15%/tổng nguồn vốn tăng trưởng tín dụng để cho vay người nghèo và các đối tượng chính sách khác thông qua Ngân hàng Chính sách xã hội; phấn đấu đến năm 2030 nguồn vốn ngân sách địa phương ủy thác chiếm 15%/tổng nguồn vốn”.
Theo quy định tại khoản 2 Điều 3 Chương I Thông tư số 11/2017/TT-BTC ngày 08 tháng 02 năm 2017 của Bộ trưởng Bộ Tài chính, quy định: Nguồn vốn ngân sách địa phương trích hàng năm (bao gồm ngân sách cấp tỉnh và ngân sách cấp huyện tùy theo tình hình thực tế của từng địa phương và khả năng cân đối ngân sách) ủy thác qua ngân hàng chính sách xã hội để cho vay đối với người nghèo và các đối tượng chính sách khác do Hội đồng nhân dân cấp tỉnh (đối với ngân sách cấp tỉnh), Hội đồng nhân dân cấp huyện (đối với ngân sách cấp huyện) quyết định.
Căn cứ quy định nêu trên và nhằm giúp cho hộ nghèo, hộ cận nghèo và các đối tượng chính sách khác phát triển sản xuất, kinh doanh vươn lên thoát nghèo bền vững, góp phần phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết chi đầu tư phát triển khác năm 2023 ủy thác qua Chi nhánh Ngân hàng Chính sách xã hội tỉnh để cho vay đối với người nghèo và các đối tượng chính sách khác trên địa bàn tỉnh Sóc Trăng là cần thiết.
II. CÁC CĂN CỨ PHÁP LÝ

Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019.
Căn cứ Luật Ngân sách nhà nước ngày 25 tháng 6 năm 2015.
Căn cứ Nghị định số 78/2002/NĐ-CP ngày 04 tháng 10 năm 2002 của Chính phủ về tín dụng đối với người nghèo và các đối tượng chính sách khác.
Căn cứ Nghị định số 163/2016/NĐ-CP ngày 21 tháng 12 năm 2016 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Ngân sách nhà nước.
Căn cứ Quyết định số 401/QĐ-TTg ngày 14 tháng 3 năm 2016 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Kế hoạch triển khai Chỉ thị số 40-CT/TW ngày 22 tháng 11 năm 2014 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với tín dụng chính sách xã hội.
Căn cứ Quyết định số 05/QĐ-TTg ngày 04 tháng 01 năm 2023 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Chiến lược phát triển Ngân hàng Chính sách xã hội đến năm 2030.
Căn cứ Thông tư số 11/2017/TT-BTC ngày 08 tháng 02 năm 2017 của Bộ trưởng Bộ Tài chính quy định về quản lý và sử dụng nguồn vốn ngân sách địa phương ủy thác qua Ngân hàng Chính sách xã hội để cho vay đối với người nghèo và các đối tượng chính sách khác.
Căn cứ Công văn số 217/BTC-NSNN ngày 07 tháng 01 năm 2020 của Bộ Tài chính về việc chuyển tiền cho Ngân hàng Chính sách xã hội để cho vay.
Căn cứ Công văn số 4777/BTC-NSNN ngày 12 tháng 5 năm 2023 của Bộ Tài chính về việc hướng dẫn bố trí nguồn vốn ngân sách địa phương ủy thác sang Chi nhánh Ngân hàng Chính sách xã hội tỉnh Sóc Trăng.
Căn cứ Công văn số 5320/BKHĐT-TCTT ngày 06 tháng 7 năm 2023 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư về việc chuyển nguồn vốn ủy thác sang Ngân hàng Chính sách xã hội.
Căn cứ Quyết định số 1871/QĐ-NHCS ngày 20 tháng 3 năm 2023 của Tổng Giám đốc Ngân hàng Chính sách xã hội về việc giao chỉ tiêu kế hoạch tín dụng năm 2023.
Căn cứ Quyết định số 7210/QĐ-NHCS ngày 30 tháng 8 năm 2023 của Tổng Giám đốc Ngân hàng Chính sách xã hội về việc điều chỉnh chỉ tiêu kế hoạch tín dụng năm 2023.
Căn cứ Công văn số 99/HĐND-VP ngày 15 tháng 6 năm 2023 của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh Sóc Trăng về việc thống nhất phương án sử dụng các nguồn tăng thu, tiết kiệm chi thực hiện so dự toán năm 2022 và tăng thu từ kết dư năm 2021 của ngân sách tỉnh.

Căn cứ Công văn số 184/HĐND-VP ngày 03 tháng 10 năm 2023 của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh Sóc Trăng về việc thống nhất điều chỉnh nội dung phương án sử dụng các nguồn tăng thu, tiết kiệm chi năm 2022 so với dự toán được cấp có thẩm quyền giao.

III. BỐ CỤC CỦA DỰ THẢO NGHỊ QUYẾT

Dự thảo Nghị quyết Hội đồng nhân dân tỉnh Sóc Trăng gồm có 02 điều: 

Điều 1. Nghị quyết chi đầu tư phát triển khác năm 2023 ủy thác qua Chi nhánh Ngân hàng Chính sách xã hội tỉnh để cho vay đối với người nghèo và các đối tượng chính sách khác trên địa bàn tỉnh Sóc Trăng.

Điều 2. Tổ chức thực hiện.

IV. NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA NGHỊ QUYẾT

1. Chi đầu tư phát triển khác năm 2023 ủy thác qua Chi nhánh Ngân hàng Chính sách xã hội tỉnh để cho vay đối với người nghèo và các đối tượng chính sách khác trên địa bàn tỉnh Sóc Trăng, với tổng số tiền là 30.000.000.000 đồng (Ba mươi tỷ đồng).
2. Nội dung chi nêu trên đảm bảo từ nguồn tăng thu cân đối ngân sách cấp tỉnh năm 2022 so với dự toán để bổ sung nguồn thực hiện các chính sách an sinh xã hội đã được thống nhất tại Công văn số 99/HĐND-VP ngày 15 tháng 6 năm 2023 và Công văn số 184/HĐND-VP ngày 03 tháng 10 năm 2023 của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh Sóc Trăng.
V. ĐIỀU KIỆN ĐẢM BẢO THỰC HIỆN
Sau khi được Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ giao Sở Tài chính tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh bố trí nguồn kinh phí ủy thác qua Chi nhánh Ngân hàng Chính sách xã hội tỉnh để thực hiện.
Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh Sóc Trăng khóa X, kỳ họp thứ 16 (chuyên đề) xem xét, chấp thuận.

(Kèm theo dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh; Báo cáo tiếp thu giải trình ý kiến của các sở, ngành; văn bản góp ý của các sở, ngành)./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- TT.TU, TT.UBND;

- Đoàn ĐBQH đơn vị tỉnh ST;
- Đại biểu HĐND tỉnh; 

- Thành viên UBND tỉnh;

- Các sở, ban ngành, đoàn thể;
- Chi nhánh NHCSXH tỉnh;
- Phòng VX, TH, HC;

- Lưu: VT, VX.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN 

CHỦ TỊCH



DỰ THẢO








